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HUFFENHARDT

1 4 mit Ortsteil Kalbertshausen
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Zur Konfirmation
w )

Gemeindeverwaltung
Hiiffenhardt

Reisengasse 1, 74928 Hiffenhardt
Tel. 06268/9205-0, Fax 06268/9205-40
www.hueffenhardt.de

E-Mail: rathaus@hueffenhardt.de

Offnungszeiten Rathaus
Wir sind fiir Sie da - '

Mo. - Fr. 8.30-12.00 Uhr -~ £ T -

Di. 16.00 - 18.00 Uhr "

und nach Vereinbarung { i i

Biirgermeister, Gemeinderat & Gemeindeverwaltung
wiinschen den Konfirmandinnen und Konfirmanden aus
Hiffenhardt und Kadlbertshausen die herzlichsten
Gliick- und Segenswiinsche!

Konfirmation
in Hiffenhardt am 7. April 2019

in Kdlbertshausen am 14. April 2019

Fotos: Pixabay
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Obstbaumschnittkurs in Hiiffenhardt am 23.3.2019

Am Samstag, 23.3.2019 hatten die Gemeinde Hiiffenhardt und der Landschaftserhaltungsverband Neckar-Odenwald-
Kreis e. V. (LEV) zu einem Schnittkurs in den Streuobstwiesen an der Mehrzweckhalle Hiiffenhardt eingeladen.

Bei sonnigem und warmem Wetter konnte der LEV-Geschaftsfiihrer Matthias Jurgovsky rund 30 interessierte Teilne-
hmer, Birgermeister Walter Neff und Bauhofleiter Torsten Hahn begriiBen. Der LEV bekommt immer wieder Anfragen
von ,Stiicklesbesitzern” zum Schnitt alter Obstbdaume und zur Pflege der Wiesen unter den Baumen. Deshalb hat sich
der LEV gemeinsam mit der Fachwartvereinigung fiir Obst- und Gartenbau Neckar Odenwald zum Ziel gesetzt, entspre-
chendes Wissen zu vermitteln. Herr Jurgovsky dankte dem Vorsitzenden Lothar Maier und Fachwart Manfred Weyher fiir
ihr Kommen und ihre Unterstiitzung. Der Schnittkurs in Hiiffenhardt war etwas Besonderes. Rund um die Mehrzweck-
halle und den Sportplatz wurden zahlreiche Patenschaftsbaume fiir neugeborene Kinder mit regional-typischen Sorten
gepflanzt. Beim Schnittkurs wollte man den Paten etwas Fachwissen zum Baumschnitt vermitteln.

Jurgovsky nannte exemplarisch zwei wichtige Argumente fiir den Erhalt der Obstwiesen:

Der Streuobstanbau in Baden-Wiirttemberg hat eine besonders lange Tradition. Deshalb gibt es bei uns auch noch eine
grof3e Vielfalt mit mehreren Hundert Sorten gegeniiber einem Dutzend im Erwerbsobstbau.

In aller Munde sind das Insektensterben und der Verlust der Biodiversitat. Hier kommt den Streuobstwiesen eine beson-
dere Bedeutung als extensiv genutzter Lebensraum fiir Bienen, Hummeln, Schmetterlinge, Fledermause und Vogel zu.
Wichtig ist auch die Bestdubungsleistung v. a. durch Insekten.

Herr Maier erklarte anschlieBend den rund 30 Teilnehmern den Aufbau einer typischen Obstbaumkrone und beantwor-
tet die Fragen warum, wann und wie man schneidet. Man unterscheidet den Erziehungsschnitt in den ersten 10 Jahren
eines Baumes, gefolgt vom Instandhaltungs- oder Erhaltungsschnitt in der Ertragsphase bis zum Verjlingungsschnitt in
der Altersphase.

In drei Gruppen ging es dann an die Baume. Da die Baume auf der Wiese zu unterschiedlichen Zeiten gepflanzt wurden,
konnten verschiedene Methoden ausprobiert werden. Die Teilnehmer durften sich unter fachlicher Anleitung selbst am
Erziehungsschnitt jiingerer Baume oder Erhaltungsschnitt bei Baumen mittleren Alters versuchen.

Das erlernte Fachwissen werden die Paten in den kommenden Jahren bei ihren Baumen einsetzen und damit den
Kindern, fir die gepflanzt wurde, etwas Wertvolles hinterlassen kdnnen.

Matthias Jurgovsky

Geschéftsfliihrer vom Landschaftserhaltungsverband Neckar-Odenwald-Kreis e. V.
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Einwohnerversammlung am Freitag, 29. Marz 2019

Am Freitag, 29. Mdrz lud die Gemeinde Huffenhardt zur alljahrlichen Einwohnerversammlung in die Mehrzweckhalle
Huffenhardt. Zahlreiche Einwohner, Gemeinderate, Ortschaftsrate, Sportler, Feuerwehrkameraden und einen zu ehren-
den Blutspender konnte Birgermeister Walter Neff begriiBen und willkommen hei3en.

Musikalisch eréffnet wurde diese von den
Wollenbachtaler Alphornblasern.

Burgermeister Walter Neff berichtete anschlieSend tiber
verschiedene kommunale Aufgabenfelder, die 2018 zu
bewidltigen waren, darunter fielen auch die Neugestal-
tung des Spielplatzes im Ortsteil Kédlbertshausen in der
Bergstral3e, die Umriistung der StraBenbeleuchtung in
beiden Ortsteilen auf die neue LED-Beleuchtung sow-
ie die neuen Sektionaltore am Feuerwehrgeratehaus
Hiffenhardt.

Auch fiir 2018 stehen vielféltige Plane und Projekte an
oder haben bereits begonnen, so z. B. die Erstellung eines zweiten Rettungsweges vom Obergeschoss ins Erdgeschoss
der Grundschule, die Sanierung der Fachwerkfassade am Rathaus Hiiffenhardt, Umriistung der StraBenbeleuchtung eines
weiteren Abschnittes auf LED-Lampen und andere.

Fir das Geleistete im vergangenen Jahr und die Bereitschaft zur Mitwirkung am Gemeindeleben im kommenden Jahr
dankte Blrgermeister Neff den verschiedenen Akteuren, dazu gehdren nicht nur die Vereine, die Feuerwehr und die
Kirchengemeinden, sondern alle in verschiedenster Weise ehrenamtlich Tatigen.

Nach dem kommunalpolitischen Riickblick auf das Jahr 2018 und Vorschau auf 2019 konnte Blirgermeister Neff zu den
vorgesehenen Ehrungen tibergehen.

Ehrungen fiir langjahrige Gemeinde- und Ortschaftsratstatigkeit
Uber eine Ehrung fiir langjdhrige Gemeinde- und Ortschaftsratstétigkeit durften sich freuen:

fuir 10 Jahre Ortschaftsrat: Martin Erlewein

fuir 10 Jahre Gemeinderat: Markus Haas

fuir 10 Jahre Gemeinderat: Frank Stark

fuir 20 Jahre Gemeinde- und Ortschaftsrat: Manuel Bodi

fiir 20 Jahre Gemeinderat: Heiko Hagner

flir 20 Jahre Gemeinde- und Ortschaftsrat: Hans-Martin Luckhaupt
fuir 25 Jahre Gemeinderatin: Inge Brauchle

fuir 25 Jahre Gemeinderatin: Sigrid Freyh

fuir 30 Jahre Gemeinde- und Ortschaftsrat: Erhard Gedrg
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Ehrungen der Blutspender

Zusammen mit Herrn Uwe Basler vom DRK-
Ortsverein folgte sodann die Ehrung fiir
mehrmaliges Blutspenden.

Blut spenden bedeutet Leben retten. Auch
in diesem Jahr freute sich Biirgermeister
Walter Neff, dass viele Birgerinnen und
Burger bereit sind, ihr Blut zu spenden und
sich damit der Mitmenschlichkeit verdient
machen.

Uber eine Ehrung durften sich freuen:

= fiir 10-maliges Spenden:
Rebecca Ludreschl
= fiir 25-maliges Spenden:
Jurgen Hofmann
= fiir 50-maliges Spenden:
Michael Bittler, Ralf Hofmann und
Rosemarie Schneider

Ehrungen der Sportler

Die Gemeinde braucht nicht in die Ferne zu schauen, um sportliche Spitzenleistungen zu sehen. In Hiiffenhardt gibt es ein
breit gefachertes Vereinswesen und viele Sportlerinnen und Sportler, die im letzten Jahr Topleistungen erbracht haben.
Um dies zu wiirdigen, ist die Sportlerehrung im Rahmen der Einwohnerversammlung stets ein besonderes Ereignis im
Kalender der Gemeinde Hiiffenhardt.

Uber eine Ehrung fiir besondere
sportliche  Leistungen  durften
sich vom Verein der Hundefreun-
de Hiffenhardt-Kalbertshausen
freuen: Lisa Schroder und Klaus
Schneider. Hier erfolgten die Eh-
rungen zusammen mit dem ersten
Vorstand Torsten Hahn.

Uber eine Ehrung fiir besondere
sportliche Leistungen durften sich
vom KKS Hiffenhardt freuen: Mar-
ius Hagner, Luca Nothwang, Louis
Wahl, Karoline Ries, Julia Kratz, Karin
Geml, Nicole Rohm, Rudolf Schnei-
der, Gerhard Brauchle, Estelle Teich-
graber, Anna Ruppl, Bernadette
Muller, Jan Bauer, Andreas Bauer,
Lutz Dziedzitz und Melanie Ebend.
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Ehrungen der Feuerwehr

Zusammengezahlt vereinen die zur Auszeichnung anstehenden Feuerwehrméanner die stolze Summe von 150 Jahren
ehrenamtlicher Arbeit in der Feuerwehr auf sich. Kommandant Erwin Stadler, Abteilungskommandant Torsten Heif8 und
Burgermeister Walter Neff Gberreichten dazu Urkunden und Feuerwehrflammen.

Uber eine Ehrung durften sich freuen:

Loschmeister Heiko Betz fiir 20 Jahre Feuerwehrdienst
Brandmeister Gotz Prinke fiir 20 Jahre Feuerwehrdienst
Feuerwehrmann Martin Erlewein fiir 20 Jahre Feuerwehrdienst
Feuerwehrmann Michael Mihlberger fiir 20 Jahre Feuerwehrdienst
Hauptfeuerwehrmann Jochen Meile fiir 20 Jahre Feuerwehrdienst
Hauptléschmeister Hartmut Guth fiir 50 Jahre Feuerwehrdienst

Im Anschluss an die Ehrungen wurde ausgiebig die Gelegenheit genutzt, an den Themenwanden, der Presseschau oder
bei den Bildern des Jahres 2018 gemeinsam ins Gesprach zu kommen. Fiir die Bewirtung sorgten auch in diesem Jahr
wieder die Herren der Alterswehr der freiwilligen Feuerwehr unter der bewahrten Leitung von Helmut Horsch.

Wirf nichts auf StraBen und Platze,
halte das Ortsbild sauber
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Wichtige Rufnummern / Offnungszeiten
Amtliche Rufnummern Kirchen/kirchl. Einrichtungen
Rathaus Hiiffenhardt 9205- 0 Forst-Revierleiter Evang. Kirchengemeinde
Fax 9205-40 Herr Glaser 06261/15644 Pfarrer Fritiof Ziegler 228
Biirgermeister Neff 9205-10 E-Mail: Rolf.Glaser@neckar-odenwald-kreis.de Kind "
Walter.Neff@Hueffenhardt.de i indergarten
Frau Ernst e 9205-12 Grund;chule Huffgnhardt E\_/_ang. Haus fiir Kinder
: Rektorin Barbara Riinz 487 Hiiffenhardt 1033
Karin.Emst@Hueffenhardt.de Fax 9294-05 utrenhar
Frau Noack 9205-13 B qubgrtshausen 9283313
Frau Fischer 9205-14 Sporthalle Hiiffenhardt 752 Leiterin Dagmar Brettel
Elke.Fischer@Hueffenhardt.de Landratsamt NOK 06261/84-0 . :
Frau Tamara Ueltzhoffer 9205-15 Millangelegenheiten: Kath. Kirchengemeinde
Tamara.Ueltzhoeffer@Hueffenhardt.de LRA, Gebihren u. Sonstiges ~ 06261/84-1910  Seelsorgeeinheit Bad Rappenau
Frau Jutta Ueltzhffer 9205-16 KWiN Buchen, Abfuhr 06281/906-0 Pfarrbiiro 07264/4332
Jutta.Ueltzhoeffer@Hueffenhardt.de Amtsgericht Mosbach -
Bauhof, Herr Hahn 928600 Nachlassgericht 06261/87-0 A H i ilfe-
Mobiltelefon 0174/9913273 Amtsgericht Tauberbischofsheim AthIICh.e Dienste/ Hilfs- u.
Bauhof@Hueffenhardt de Abt. Grundbuch 09341040870  Pflegedienste
Amtsblatt-Redaktion: Amtsblatt@Hueffenhardt.de .
Versorgung Arztlicher Bereitschafts-
Verwaltungsstelle Wasserversorgung dienst 116 117
CK)?/llvgert"shausen ;:3)110 Zweckverband 07264/9176-99  Praxis Dr. Johmann 1338
eorg Stromversorgung Zahnarztpraxis
Feuerwehr 112 Bezirksstelle Aglasterh. 06262/9237-0 Dr. Sipeer 028363
Kdt. Stadler, Erwin 587 zentr. Storungsstelle 0800/3629477 Kreisaltersheim Hiiffenh. 928930
Abt-Kdt. H. HeiR, Torsten 3329974 Stérungsstelle Kabelfernsehen Nachbarschaftshilfe
Abt-Kdt. K&. Stadler, Ewin 587 zentr. Storungsstelle 0341/42372000  Pfarrer Ziegler 228
. p g
www.feuerwehr-hueffenhardt.de Kaminfegermeister Hii: Bernhard Eckert 535
Polizei 10 Hu. Peter Gramlich und 06262/95188 Ka: Erhard Gedrg 334
Klaus Bahr 06263/9465 Tierarztpraxis
Posten Aglasterhausen - P
Kalbertsh. Wolfgang Engel 06262/4091 Waberschek 028617
06262/917708-0 Fleischbeschau
Revier Mosbach 06261/809-0 Dr. Bauer 06262/915640
Tierheim Dallau 06261/893237
Offnungszeiten
Rathaus Hiiffenhardt Mo.-Fr. 8.30-12.00 Uhr Erdaushubdeponie Huiffenhardt nach Vereinbarung mit H. Hahn
Di. 16.00-18.00 Uhr Griingutannahme Sammelplatz ,Génsgarten"
« Sommerdéffnungszeiten (3. Samstag im April bis 3. Samstag im Oktober)
Verwaltungsstelle Kélbertshausen Mittwoch 15.00-19.00 Uhr
OV Gebrg Mo. 17.00-18.00 Uhr Samstag 10.00-16.00 Uhr
Winter6ffnungszeiten
Biicherei Hiiffenhardt Mi. 16.00-17.00 Uhr Mittwoch 16.00-17.00 Uhr
In den Ferien geschlossen Samstag 14.00-16.00 Uhr
Blicherei Kalbertshausen Mo. 17.00-18.00 Uhr

Impressum

Herausgeber:

Gemeinde Huffenhardt, Reisengasse 1
74928 Huffenhardt, Tel. 06268 / 9205-0
Internet: www.hueffenhardt.de

E-Mail: rathaus@hueffenhardt.de

Verantwortlich fiir den amtlichen Teil,
alle sonstigen Verlautbarungen und
Mitteilungen der Gemeinde:
Burrgermeister Walter Neff oder sein
Vertreter im Amt.

Verantwortlich fiir den iibrigen Inhalt
und Anzeigen:

Timo Bechtold, Kirchenstrale 10

74906 Bad Rappenau

Druck und Verlag:

Nussbaum Medien Bad Rappenau
GmbH & Co. KG, Kirchenstra3e 10
74906 Bad Rappenau

Tel. 07264 70246-0, Fax 07264 70246-99
Internet: www.nussbaum-medien.de

Nachhaltigkeit

Papier

Das eingesetzte Papier ist aus deutscher
Produktion (Augsburg/Bayern).

Es besteht zu ca. 75 % aus Altpapier.
Der verwendete Holzschliff wird aus
Durchforstungsholz von nachhaltig
bewirtschafteten Waldern gewonnen.

Anzeigenberatung:

Kirchenstraf3e 10, 74906 Bad Rappenau
Tel. 07264 70246-0, Fax 07264 70246-99
bad-rappenau@nussbaum-medien.de
Internet: www.nussbaum-medien.de

Zustandig fiir die Zustellung:

G.S. Vertriebs GmbH, Josef-Beyerle-
StrafBe 2, 71263 Weil der Stadt

Telefon 07033 6924-0

E-Mail: info@gsvertrieb.de

Biirozeiten: Mo. - Fr. von 8 bis 17 Uhr
Abonnement: www.nussbaum-lesen.de
Zusteller: www.gsvertrieb.de
Kindigung des Abonnements nur

6 Wochen zum Halbjahresende maoglich.

Bezugspreis: halbjahrlich 20,50 € inkl.
Zustellung.

Bildnachweise:
© Fotos Rubrikenbalken: Thinkstock

Energie

Wir verwenden zu 100 % zertifizierten
Strom aus Wasserkraft und vermeiden
damit Umweltauswirkungen - keine
CO2-Emission, kein radioaktiver Abfall.

Mehr Informationen:
http://www.nussbaum-medien.de/
ueber-uns/oekologische-verantwortung

An alle Vereine und Institutionen

Bilder und pdf-Dateien in
lhrem Mitteilungsblatt

Bei der Gestaltung der Vorankindigungen fir Ihre
Veranstaltungen sollen Bilder eine Mindestauf—
losung von 300 dpi haben und die pdf—Dateien
mit der Einstellung ,qualitativ hochwertiger
Druck erstellt werden.

Ihr Verlag
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zum Geburtstag

74. Ema Neff 70 Jahre

9.4.  Rudolf Hartiens 75 Jahre
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Katharina und Philipp Renner feiern das Fest der diamantenen
Hochzeit

Am 4. April 2019 feiert das Jubelpaar
Katharina und Philipp Renner in Hiffen-
hardt das Fest der diamantenen Hoch-
zeit.

Als Heimatvertriebene kamen Katharina
Renner aus Ungarn und Philipp Ren-
ner aus dem ehemaligen Jugoslawien [
zunachst nach Bonfeld. Am 4. April 1959 {5
heiratete das Paar; aus der Ehe gingen
zwei Kinder hervor. Von 1964 bis 1989
filhrten sie dort einen Stuckateurbetrieb.
Seit 2011 leben sie nun in unserer Gemeinde bei ihrer Tochter.

zur diamantenen Hochzeit

Wir gratulieren ganz herzlich!

Ef-—L_r_;. -
SIS | Veranstaltungs-

i kalender

Veranstaltungen im April

Wann? Wer? Was? Wo?
So.74. Evang. Konfirmation | Evang. Kirche
Kirchengemeinde Hi. Huffenhardt
Do. 11.4. |HSV JHV Vereinsraum
MZH
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Notdienste der Apotheken
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Arztliche Notfalldienste

Arztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochenenden und Feier-
tagen und auBerhalb der Sprechstundenzeiten

kostenfreie Rufnummer 116 117
Wenn Sie nachts, am Wochenende oder an Feiertagen einen Arzt
brauchen und nicht bis zur nachsten Sprechstunde warten kénnen,
ist der arztliche Bereitschaftsdienst fiir Sie da. Die Notfallpraxis kon-
nen Sie wahrend der Offnungszeiten ohne vorherige Anmeldung
direkt aufsuchen. Als Patient konnen Sie frei wahlen, welche Notfall-
praxis Sie in Ihrer Umgebung in Anspruch nehmen wollen.
Erwachsene

Notfallpraxis in der Neckar-Odenwald-Klinik Mosbach

Knopfweg 1, 74821 Mosbach

Offnungszeiten

Mo., Di., Do., Fr. 19.00 - 22.00 Uhr

Mi. 13.00 - 22.00 Uhr

Sa., So., Feiertag 8.00 - 22.00 Uhr

Notfallpraxis in der Neckar-Odenwald-Klinik Buchen

Dr. Konrad-Adenauer-StralRe 37, 74722 Buchen

Offnungszeiten

Sa., So., Feiertag 8.00 - 22.00 Uhr

Patienten kénnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen.
Zusatzlich zur Notfallpraxis sind Arzte im Fahrdienst eingeteilt und
nehmen Hausbesuche vor, falls dies medizinisch notwendig ist und
die Patienten nicht selbst in die Notfallpraxis kommen kénnen. Tele-
fonisch zu erreichen ist der arztliche Bereitschaftsdienst unter der
kostenfreien Rufnummer 116117.

In lebensbedrohlichen Situationen, insbesondere bei Verdacht auf
Herzinfarkt oder Schlaganfall, bei starken Blutungen oder Bewusstlo-
sigkeit unbedingt den Rettungsdienst unter der 112 anrufen.

Details finden Sie auch unter:
http://www.kvbawue.de/buerger/notfallpraxen/
Kinderarztlicher Notfalldienst 0180/6062811
Augenarztlicher Bereitschaftsdienst im Neckar-Odenwald-Kreis/
Main-Tauber-Kreis

Augenérztlicher Notfalldienst 0180/6020785
Der diensthabende Arzt ist am Montag, Dienstag, Donnerstag, Frei-
tag 19.00 bis 7.00 Uhr des Folgetages, am Mittwoch von 13.00 bis
7.00 Uhr des Folgetages und an den Wochenenden und Feiertagen
von 7.00 bis 7.00 Uhr zu erreichen unter 0180/6020785.
Zahnarztlicher Notfalldienst 06261/3038
Kostenfreie Onlinesprechstunde

Montag bis Freitag 9.00 bis 19.00 Uhr: docdirekt - kostenfreie Online-
sprechstunde von niedergelassenen Haus- und Kinderarzten nur fir
gesetzlich Versicherte unter 0711/96589700 oder docdirekt.de

i

Miillabfuhrtermine in Hiiffenhardt

Mo. 8.4. Gelber Sack

11! Apotheken- Notdienstfinder !!!

Kostenfrei aus dem Festnetz

0800 0022 8 33

Handy max. 69 ct / min.

22833

oder im Internet

www.lak-bw.notdienst-portal.de

@ Bei allen Fragen
zum Thema Entsorgung
06281/906-13

I Beratungsteam

R
AWN @

und Kalbertshausen
kwin

Freiwillige Feuerwehr
Huffenhardt

Gesamtwehr

Einladung zur Jahreshauptversammiung

Am Freitag, 12.4.2019 findet um 19.00 Uhr die Jahreshauptver-
sammlung der Freiwilligen Feuerwehr Huffenhardt - Kélbertshausen
im Sitzungssaal des Feuerwehrgeratehauses Hiffenhardt statt.
Tagesordnungspunkte

- Begriiflung

- Bericht des Kommandanten

- Bericht der Abt.-Kommandanten
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- Bericht des Jugendwartes

- Bericht des Kassiers

- Bericht der Kassenprifer

- GruBworte

- Entlastung

- Beforderungen/Ehrungen

- Verschiedenes

Ich weise darauf hin, dass die Teilnahme an der Jahreshauptver-
sammlung fir alle aktiven Kameraden in Tuchuniform Pflicht ist. Bei
Verhinderung ist diese rechtzeitig dem Kommandanten mitzuteilen.
Weitere Antrage zur Jahreshauptversammlung kénnen schriftlich bis
zum 8.4.2019 an den Kdt. Erwin Stadler gestellt werden.

Erwin Stadler, Kommandant

Gefunden/Verloren

Fundsache

Am 20. Marz wurden in Kalbertshausen, Lindenstral’e, gegeniiber
der Kirche zwei Schllissel an einem bunten Filzanhanger gefunden.
Der rechtmaRige Eigentimer kann sich im Rathaus Huffenhardt,
Zimmer 3, in der Zeit von Montag bis Donnerstag vormittags bzw.

unter Tel. 9205-14 melden.

Nachste Gemeinderatssitzung am Donnerstag, 18.4.2019

Fur Donnerstag, 18.4.2019 ist die nachste Gemeinderatssitzung
vorgesehen. Falls in dieser Sitzung Uber Bauantrage entschieden
werden soll, bitten wir, den Termin vorzumerken und die Bauvorlagen
bis spatestens Freitag, 5.4.2019 bei der Gemeinde einzureichen.

Vom Gemeinderat

Aus dem Ordnungsamt

Vandalismus beim Evang. Haus fiir Kinder Hiiffenhardt

Machen Sie sich selbst ein Bild ...

Wir méchten unsere Einwohner um erhohte Aufmerksamkeit bitten -
sollten Sie etwas bemerkt oder beobachtet haben - bitte setzen Sie
sich mit dem Ordnungsamt der Gemeinde in Verbindung.

Zeigen Sie Zivilcourage!
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- Ende der amtlichen Bekanntmachungen -

Zeitungsausschnitte vom vorigen Jahrhundert

Gemeinderatsitzung in Hiiffenhardt - Drei neue StraBennamen

Zwei StraBen im Siedlungsgelédnde ,,Krdhenbad“ erhielten nach
langeren Beratungen des Gemeinderates ihre Namen. Die obere
StralRe vom Haus Bittler bis Dienernweg tragt kinftig den Namen
~Semmelweisstralle“. Semmelweis wurde im Jahr 1818 in Budapest
als Sohn ungarndeutscher Eltern geboren und entwickelte sich zu
einem der bedeutendsten Arzte seiner Zeit. Auf Grund seiner segens-
reichen Tatigkeit erhielt er den Ehrentitel ,Retter der Mutter”. - Die
neuangelegte Stralle vom Haus Hafner bis Schulweg erhielt den
Namen ,Bleyer-StraRe”. 1874 wurde Jakob Bleyer in der Batschka
geboren und starb 1933 in Budapest. Prof. Dr. Bleyer war Journalist
und lange Jahre hindurch Mitglied des ungarischen Parlaments und
bis zu seinem Tode unumstrittener Vertreter des ungarlandischen
Deutschtums. U. a. war er auch Ehrensenator der Universitat Tubin-
gen. Da in diesem Wohngebiet sehr viele Heimatvertriebene aus
Ungarn wohnen, ist es erfreulich, dass sich der Gemeinderat fiir
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diese StralRenbenennung entschloss, zumal dadurch zwei Manner
geehrte und in die Erinnerung zuriickgerufen werden, die es verdie-
nen, nicht vergessen zu werden.

Die StraBe zwischen dem Altersheim und der katholischen
Kirche soll ebenfalls einen Namen erhalten. Es wurde vorgeschla-
gen, diese Stralle ,Hermann-Francke-Straf3e” zu benennen. August
Hermann Francke lebte von 1663 bis 1727 und war u. a. Professor
an der Universitat Halle, wo er auch seinen Weltruhm begriindete.
Wenn auch heute Kinderschulen, Waisenhauser, Altersheime und
Lehrerausbildungsstatten Selbstverstandlichkeit geworden sind, so
soll sein Name daran erinnern, dass es seiner Tatkraft zu danken ist,
dass Lieblosigkeit und Resignation einem tatigen Christentum wei-
chen mussten. Da diese Straflde am Kreisaltersheim vorbeifiihrt, ware
es sinnvoll, sie mit ,Hermann-Francke-Strale” zu bezeichnen. Der
Gemeinderat wird in seiner nachsten Sitzung darliber entscheiden.
RNZ 1961

Aus der Sammlung von Emil Prinke und Karl Heinz Haas

Der Kirchturm und die Uhr

In jedem Dorf gibt es seit Jahrhunderten einen oder auch
zwei Kirchtirme. Aber nicht nur als Zeichen der Religidsi-
tét, sondern auch wegen ganz praktischer Alltagszwecke.
Die Uhr und das Geldut sind hierzu notwendig.

Wegen der Tageszeit - Uhrzeit - braucht man eine Uhr.
Armbanduhren gsb es ganz friher gar nicht. Und Taschen-
uhren waren zum Mitnehmen aufs Feld z.B. zu wertvoll.
Also, wo soll man herwissen wieviel Uhr es ist ?

Die Kirchturm-Uhr sagt es einem.

Ist man in der Néhe der Kirche, kann man die Zeit an den
zZifferbldttern ablesen. - Ist man weiter entfernt, auf

dem Feld etwa, hort man den Klang des Anschlags.

Markante Zeiten fir den Bauvern erklingen sogar mit Gel#ute.
Um 11 Uhr sagt dies ihm, daB nun bald Mittag ist. Zum
Heimfahren hat er also noch ungeféhr eine Stunde Zeit.
Genau so hilft fir die Zeitorientierung das Drei- oder
Vier-Uhr-Ldvuten (Sommers um 4, in. den anderen Jahreészeiten

um 3 Uhr)
So ist das mit der Kirchturm-Uhr !
D.h. = es war so!

Denn seit Monaten zeigt unsere HUOffenhardter Kirchturmuhr
an den Ziffer-Blattern Zeiten an, die total falsch sind.

Rarlheinz:ﬂeinmuth

Sonstige

Bekanntmachungen
anderer Behorden

Deutsche Rentenversicherung
Baden-Wiirttemberg

Mosbach

Jeden Dienstag und Donnerstag von 8.30 bis 12.00 Uhr und von
14.00 bis 16.00 Uhr

Ansprechpartnerin fiir Termine: Frau Putzbach, Tel. 06261/82231
Adresse: Hauptstralle 29, 74821 Mosbach

Keine Sprechtage am 30.5. (Christi Himmelfahrt), 20.6. (Fronleich-
nam), 3.10. (Tag d. Dt. Einheit), 24.12. (HI. Abend), 26.12. (Weih-
nachtsfeiertag), 31.12.2019 (Silvester)

Bad Rappenau

jeden ersten Mittwoch im Kalendermonat von 8.30 bis 12.00 Uhr und
von 13.15 bis 16.00 Uhr

Ansprechpartner fiir Termine: Herr Gabel, Tel. 07264/922312
Adresse: Kirchplatz 4, 74906 Bad Rappenau

Termine: 8.5.,56.,3.7.,,7.8.,4.9., 2.10,, 6.11., 4.12.2019
Informationsveranstaltungen

Die Deutsche Rentenversicherung informiert im 1. Halbjahr 2019
Rente ist immer ein Thema. Deshalb laden wir unsere Versicherten
sowie alle interessierten Birgerinnen und Birger zu unseren ca.
zweistuindigen Informationsveranstaltungen herzlich ein.
Berufsunfahig - was ware wenn?

am 6. Mai 2019 um 17.00 Uhr

Altersrente - Wer? Wann? Wie(viel)?

am 9. Mai 2019 um 17.00 Uhr

Frauen und Rente - Wie bin ich abgesichert?

am 13. Mai 2019 um 17.00 Uhr

Meine Altersvorsorge - Was habe ich schon, was brauche ich
noch?

am 20. Mai 2019 um 17.00 Uhr
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Die Veranstaltungen finden im Regionalzentrum Heilbronn, Friedens-
platz 4, 74072 Heilbronn statt.

Die Teilnahme ist kostenlos. Um besser planen zu kdnnen, bitten wir
um eine vorherige Anmeldung unter Telefon 07131/6088-0, Telefax
07131/6088-190 bzw. E-Mail: regio.hn@drv-bw.de

Abfallwirtschaft im
Neckar-Odenwald-Kreis

S
AWN

kwin

Verschiebungen bei der Miillabfuhr zu Ostern

Aufgrund der Osterfeiertage kommt es zu Verschiebungen bei der
Millabfuhr. In einigen Orten verschieben sich die Abfuhrtage sogar
gleich um mehrere Tage nach vorne.

Die genauen Abfuhrtermine einschlieflich der Feiertagsverschiebun-
gen enthalt fiir jeden Orts- und Stadltteil der griine Entsorgungskalen-
der von AWN und KWIN, auch abrufbar unter
www.awn-online.de/kalender. Im Entsorgungskalender sind die Sym-
bole fir die nach vorne verschobenen Abfuhrtermine rot hinterlegt.
Die KWIN bittet, den Entsorgungskalender bereits vor den Osterfei-
ertagen genau auf Verschiebungen hin anzuschauen, und nicht die
oben genannten Abfalle automatisch am Ublichen Abfuhrtag bereit-
zustellen.

Ganz besonders wichtig ist an den verschobenen Abfuhrterminen
die rechtzeitige Bereitstellung der Abfalle, denn die Sammeltouren
werden nicht nach den ublichen Routen gefahren. Die Abfalle sind
bis spatestens um 6.00 Uhr am Abfuhrtag an der Grundstlicksgrenze
bereitzustellen. Fur spater bereitgestellte Abfalle kann eine Abfuhr
nicht garantiert werden.

Weitere Fragen zur Entsorgung zu Ostern beantwortet gerne das
Beratungsteam der KWiN unter Telefon 06281/906-13.
Griingut-Annahme beginnt

Annahme immer samstags

Ab Samstag, 13. April 2019 beginnt im Neckar-Odenwald-Kreis die
Griingutannahme-Saison.

Ab dem 13. April werden von der KWIN in Zusammenarbeit mit den
landwirtschaftlichen Maschinenringen wieder wdchentlich in allen
Ortsteilen Griingut und Gartenabfélle aus Privathaushalten ange-
nommen. Die Annahme erfolgt nur zu den gewohnten Annahmezei-
ten auf den bekannten Sammelplatzen. Der jeweilige Annahmeter-
min mit Annahmestelle kann dem griinen Entsorgungskalender von
AWN und KWiN auf Seite 8, ,Wichtige Informationen®, entnommen
werden. Der Entsorgungskalender ist fur alle Gemeinden und Orts-
teile auch abrufbar unter www.awn-online.de/kalender.

Fur die Anlieferung ist verholztes Griingut wie zum Beispiel Ast- und
Strauchschnitt nach Mdglichkeit getrennt von feinem, unverholztem
Material wie zum Beispiel Laub und Rasenschnitt zu laden. Dies
ermdglicht am Grlingutplatz ein getrenntes Abladen nach verholz-
tem und unverholztem Material und anschliefend wiederum eine
getrennte Verwertung.

Fragen zur Entsorgung von Griingut beantwortet gerne das Bera-
tungsteam der KWiN unter Telefon 06281/906-13.

Feldrundgang am zentralen Versuchsfeld in Schwabhausen
Der Fachdienst Landwirtschaft des Neckar-Odenwald-Kreises ver-
anstaltet am Dienstag, 16. April 2019, einen Vegetationsfeldtag am
zentralen Versuchsfeld in Boxberg-Schwabhausen. Beginn ist um
18.00 Uhr.

Beim Rundgang durch die Kulturen sprechen die Pflanzenproduk-
tionsberater des Landwirtschaftsamtes den Entwicklungsstand der
Kulturen an und diskutieren dabei mit den Teilnehmern die wichtigs-
ten Fragen zur Bestandsfiihrung wie Diingung und Pflanzenschutz.
Interessierte Landwirte sind zur Versuchsfeldfiihrung auf das Herz-
lichste eingeladen, eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Die Veranstaltung wird als zweistliindige Sachkundefortbildung im
Sinne des Pflanzenschutzgesetzes anerkannt.

Ruckfragen beantwortet das Landwirtschaftsamt unter den Telefon-
nummern 02681/5212-1606 (H. Spies) oder -1604 (Fr. Waldorf).

Landratsamt
Neckar-Odenwald-Kreis

Neu vergebene Linienbiindel Mosbach und Buchen starteten
am 1. April

Der fur Anfang Januar vorgesehene Betriebsstart der Buslinienbiin-
del Mosbach und Buchen erfolgt zum 1. April. Nachdem der Termin
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zur Betriebsaufnahme aufgrund fehlender Busfahrer verschoben
werden musste, gab die Busverkehr Rhein-Neckar GmbH (BRN)
nun grunes Licht. ,Wir werden die komplette Fahrleistung zum 1. April
auf die Stralle bringen®, so BRN-Geschéftsfiihrer Christian Hertel.
Auch Landrat Dr. Achim Brotel freut sich, dass die Bevolkerung des
Neckar-Odenwald-Kreises nunmehr endlich von den 762.000 Mehr-
kilometern sowie durch deutliche Verbesserungen bei der Fahrzeug-
ausstattung profitieren kann.

Der BRN hatte im Fruhjahr 2018 die europaweite Ausschreibung
der Linienbundel Mosbach und Buchen sowie der Regiobuslinien
Neckar-elz-Sinsheim und Buchen-Tauberbischofsheim gewonnen.
Wahrend die Regiobuslinien am 1. Januar 2019 planmaRig anlau-
fen konnten, verschob sich der Start der tbrigen Verkehre um drei
Monate. Der BRN hat jetzt durch intensive Fahrerakquise in den
vergangenen Wochen und Monaten wie auch durch eine Neuver-
gabe von Subunternehmerleistungen die Voraussetzungen fir den
Betriebsstart der neuen Verkehre geschaffen.

Bei den neuen Verkehren hat sich vieles veradndert. Es wurden
neue Linienfllhrungen gebildet, das Angebot ausgeweitet und der
Fahrplan verstetigt. Durch die Neuerungen wirkt ein komplett neues,
im Hintergrund laufendes Umlaufsystem der Busse, welches sich
sicher finden und sortieren muss. In den ersten Tagen kann es daher
auch zu Schwierigkeiten flihren. Das Verkehrsunternehmen bittet die
OPNV-Nutzer daher um etwas Geduld, bis sich die neuen Umlaufe
eingespielt haben. ,Die Fahrgaste kdnnen dabei sogar aktiv mithel-
fen“, so ein Sprecher des BRN, ,melden Sie Auffalligkeiten an das
Verkehrsunternehmen unter der kostenlosen Telefon-Hotline 0800/
0008017 oder brn@dbregiobus-bw.de*

Das gesamte Linienangebot kann im Internet unter www.vrn.de oder
in den kurzlich an die Stadte und Gemeinden verteilten Linienbin-
delbroschiiren ,Fahrplan Mosbach - Buchen® entnommen werden.
Auch aus den Haltestellenaushangen ist das neue Angebot ersicht-
lich.

Terminvormerkung fiir ehrenamtlich Engagierte: Der Kreis sagt
am 22. Mai ,,Danke*

Das inzwischen 11. Ehrenamtsevent findet am Mittwoch, 22. Mai um
19.00 Uhr in der Elzberghalle in Dallau statt. Diesen Termin sollten
sich ehrenamtlich Engagierte schon einmal vormerken. Denn an
diesem Abend sagt der Neckar-Odenwald-Kreis wieder ,Danke” an
alle, die sich in ihrer Freizeit in Vereinen und Initiativen einbringen.
Neben der Begegnung mit Gleichgesinnten bietet der Abend ein
spannendes Unterhaltungsprogramm mit vielen Uberraschungen.
Informationen zur Anmeldung werden rechtzeitig verdffentlicht.

Zweckverband Wasserversorgungsgruppe Miihl-
bach

Wasser- und Abwassergebiihren werden féllig

Die Abschlagszahlung fiir das 1. Quartal 2019 fiir die Wasser- und
Abwassergebiihren ist zum 1. April 2019 fallig. Wir mdchten Sie bitten
den Abschlagsbetrag zum 1. April 2019 zu bezahlen. Die fur das Jahr
2019 festgesetzten Abschlage sind auf der Jahresendabrechnung
2018 angegeben. Es werden keine extra Abschlagsrechnungen
erstellt.

Einzahlungen kdnnen bei allen Banken und Sparkassen geleistet
werden. Bitte geben Sie immer Ihre Kundennummer an. Sollten Sie
uns ein SEPA-Lastschriftmandat erteilt haben, so werden wir den
falligen Betrag von lhrem Konto abbuchen.

Nicht bezahlte Abschlagsbetrage zum oben genannten Falligkeitster-
min werden von uns angemahnt. Dadurch werden zuséatzlich zum
Abschlagsbetrag Mahngebiihren und Sdumniszuschlage festgesetzt.
Bitte achten Sie darauf, dass Sie uns einen Eigentumswechsel, die
Anderung der Bankverbindung oder sonstige Anderungen im Bezug
auf die Wasser- und Abwassergebiihren umgehend mitteilen.

Ihr zuverlassiger Partner in der Trinkwasserversorgung
Zweckverband Wasserversorgungsgruppe Muhlbach

Erlebnismarktsaison in Mosbach

Erlebnismarktsaison in der Mosbacher Innenstadt eréffnet am
kommenden Wochenende mit vollem Programm: Kunsthand-
werkermarkt mit franzosischem Markt - Bummeln, Leute treffen
und einkaufen mit Erlebnisfaktor

Am Wochenende vom 6. und 7. April heillt es in Mosbach wieder
in die Erlebnismarktsaison durchstarten mit dem Kunsthandwerker-
markt und bei vollem Programm und dem ersten verkaufsoffenen
Sonntag des Jahres in der historischen Innenstadt auf Einkaufs- und
Entdeckungsreise zu gehen. Der Markt bietet Samstag und Sonntag
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von 11.00 bis 18.00 Uhr neben seinen attraktiven Ausstellerangebo-
ten kurzweilige Unterhaltung, Mitmachaktionen fur die ganze Familie
und Musik.

Ausfiihrliche Informationen zu den Veranstaltungen sind unter
www.mosbach.de zu finden. In der Tourist-Information und in den
Mosbacher Geschaften liegen die Infoflyer mit einem Uberblick tiber
das gesamte Erlebnismarktangebot aus.

Naturpark Neckartal-Odenwald

Tipps fiir die Aussaat und Pflege einer Wildblumenwiese im
eigenen Garten

Optimal sind Ansaaten von Méarz bis April oder August bis Septem-
ber. Auch bei optimalem Verlauf, sehen mehrjahrige Blumenwiesen
im Aussaatjahr meist Iiickig aus. Oft blihen Wildblumenwiesen erst
nach einer Uberwinterung.

l. Vorbereitung - Bodenbearbeitung

Die Bodenvorbereitung vor der Ansaat ist entscheidend fiir den Erfolg
oder Misserfolg.

Der Boden sollte vor der Ansaat erst umgegraben und anschlielfend
z.B. mit einer Hacke feinkrimelig vorbereitet werden. Wichtig ist, dass
das Saatbeet vor der Einsaat frei von problematischen Beikrautern
wie Quecke, Distel, Ampfer oder Winde ist. Ist der Boden sehr nahr-
stoffreich, kann etwas Sand untergemischt werden. Je magerer der
Boden, desto artenreicher wird die Wildblumenwiese auf Dauer sein.
Il. Ansaat - so wirds gemacht

Vorzugsweise sollte vor beginnender feuchter Witterung gesat wer-
den. Wildblumenkeimlinge bendtigen 4-5 Wochen durchgehende
Feuchtigkeit, um optimal quellen und keimen zu kénnen. Wichtig
ist, dass das Saatgut obenauf gesat und nicht eingearbeitet wird.
Um die geringen Mengen Wildsamen gleichmaflig auszubringen,
sollte das Saatgut mit z.B. Sand, Gries oder Sagespanen gemischt
werden. Insbesondere Wildkrauter benétigen fiir die Ausbildung ihrer
Blattrosetten genligend Raum, um sich zu starken Individuen zu
entwickeln. Das unbedingt notwendige Anwalzen oder Festdriicken
des Saatguts sorgt fiir den benétigten Bodenschluss und eine gleich-
mafige Keimung.

lll. Pflege der Flache

Jeder Schnittzeitpunkt ist fiir einige Arten optimal, fir andere zu frith
oder zu spat. Eine Wiese behalt die hochste Artenvielfalt, wenn der
Schnittzeitpunkt jahrlich variiert. Generell sollte der erste Schnitt
spatestens Ende Juni erfolgen, ein weiterer kann im August oder
September folgen.

Fall 1: Pflege nach Ansaat im Spatsommer

Wurde Ende August in ein gut vorbereitetes, unkrautfreies Saatbett
angesat, kann die Mischung oft bereits im Folgejahr wie ein gut
entwickelter Bestand gepflegt werden. Bei einer Aussaat im Friihjahr
bremst trockene Witterung oftmals die Entwicklung. Hier sollte mit der
ersten Mahd geduldig gewartet werden, bis der Bestand gut dasteht.
Am artenreichsten bleiben Wiesen mit einem hohen Graseranteil
durch eine 1-2-malige Mahd pro Jahr. Auf extrem mageren Bdden
kann auch nur eine Mahd in zwei Jahren ausreichend sein. Auf
nahrstoffreichen Bdden kann oft auch ein drittes Mal gemaht werden.
Blihmischungen ohne viele Graser werden dagegen generell nur
einmal pro Jahr im Spatherbst gemaht. Will man Insekten ein Winter-
quartier oder Voégeln Samenstande als Nahrung bieten, wartet man
mit dem Abmahen bis kurz vor dem Neuaustrieb zwischen April und
Anfang Mai.

Fall 2: Pflege einer Flache mit vielen Beikrautern

In dem vorbereiteten Boden kénnen sich Samen unerwiinschter
Beikrauter und -graser befinden, die durch ihr schnelles Wachstum
viele Wildkrauter schnell dominieren kdnnen. Um die Konkurrenz um
Wasser, Nahrstoffe und Licht nicht zu gro® werden zu lassen, sollte
die Wiese nach 8-10 Wochen gemaht werden. Das Mahdgut muss
abgeraumt werden. Der Schropfschnitt ist bei emeutem Aufwuchs
von Beikrautern noch ein- bis zweimal, jeweils vor der Samenreife
zu wiederholen.

Achtung

Werden Wildblumenwiesen seltener als angegeben gemaht, geht
Vielfalt ebenso verloren wie durch Diingung und hoéhere Schnitthau-
figkeit. Wichtig ist die Abfuhr des Mahdguts, damit der Boden mager
bleibt/wird.

Quelle: Rieger-Hofmann GmbH

Diakonisches Werk Neckar-Odenwald-Kreis

Hebammen-Friihstiick
Zur nachsten offenen Hebammen-Sprechstunde sind am Dienstag,
9. April 2019 von 10.00 bis 12.00 Uhr alle schwangeren Frauen sowie
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Mutter mit Babys im ersten Lebensjahr eingeladen. Bei einem kleinen
Frihstlick wird die Hebamme Andrea Friedmann fiir alle Fragen rund
um Schwangerschaft und Geburt zur Verfugung stehen. Wer mdchte
kann auch an Haltungs- und Entspannungsibungen teilnehmen.
Die Veranstaltung findet im Diakonietreff des Diakonischen Werkes,
Neckarelzer Str. 1 in Mosbach statt. Das Angebot ist kostenfrei und
kann ohne Anmeldung besucht werden.

Weitere Infos sind erhaltlich unter schwanger@diakonie-nok.de und
unter Tel. 06261/9299-219.

—_—

Kirchliche Nachrichten

Evang. Kirchengemeinden Huffenhardt und Kal-
bertshausen

Pfarrer Fritjof Ziegler

Tel. 06268/228, 0176/83583442; Fax 06268/6377

E-Mail: Hueffenhardt-Kaelbertshausen@kbz.ekiba.de

Hauptstralie 22

Birostunden: Dienstag und Mittwoch 10.00 bis 11.30 Uhr

Sonntag ,,Judica“ (Schaffe mir Recht)

Wochenspruch

Der Menschensohn ist nicht gekommen, dass er sich dienen lasse,

sondern dass er diene und gebe sein Leben als Losegeld fir viele.
Matthdusevangelium 20,28

Termine Hiiffenhardt

Freitag, 5.4.

15.30 Uhr  Probe der Hiiffenhardter Konfirmanden (Kirche)
Sonntag, 7.4.

10.00 Uhr  Konfirmation mit Pfr. Ziegler (Kirche)
Montag, 8.4.

15.30 bis

18.00 Uhr  Flétengruppen nach Absprache
Mittwoch, 10.4.

10.15 Uhr  Krabbelgruppe (Gemeindehaus)
20.00 Uhr  Kirchenchorprobe (Gemeindehaus)
Donnerstag, 11.4.

18.30 Uhr  Posaunenchorprobe (Gemeindehaus)

Termine Kalbertshausen

Sonntag, 7.4.

kein Gottesdienst

Freitag, 12.4.

15.30 Uhr  Probe der Kalbertshauser Konfirmanden (Kirche)

Nachrichten

Konfirmation Hiiffenhardt

Am kommenden Sonntag werden in Hiffenhardt konfirmiert: Miriam
Buttkewitz, Jana Geyer, Florian Heil3, Tino Meile, Annalena Morasch.
Im selben Gottesdienst getauft wird Roland Korditschke

Musikalisch gestaltet wird der Gottesdienst von Kirchenchor, Posau-
nenchor und Kantor M. Schreiner. Beginn 10.00 Uhr, Dauer bis ca.

11.45 Uhr.
@

Katholische Seelsorgeeinheit
Bad Rappenau und Obergimpern

Kath. Kirchengemeinde Herz Jesu Bad Rappenau, St. Johannes
Baptist Heinsheim, St. Georg Siegelsbach, Maria Kdnigin Huiffen-
hardt, St. Cyriak Obergimpern, St. Josef Untergimpern, St. Margare-
tha Grombach, St. Agidius Kirchardt

Pfarrer: Vincent Padinjarakadan

Gemeinsame Pfarrbiiros

Bad Rappenau, Salinenstr. 13, Tel. 07264/4332, Fax 07264/2449
E-Mail: pfarramt.badrappenau@kath-badrappenau.de

Internet. www.kath-badrappenau.de

Offnungszeiten: Mo., Di. und Fr. 10.00 - 12.00 Uhr, Mi. 8.00 - 10.00
Uhr, Do. 16.00 - 18.00 Uhr

Obergimpern, Schlossstr. 3, Tel. 07268/911030

E-Mail: pfarramt.obergimpern@kath-badrappenau.de

Kirchliche Nachrichten | 11

Offnungszeiten: Di. 16.00 - 18.00 Uhr; Mi. 8.00 - 9.30 Uhr; Do. 10.00
-12.00 Uhr

Kath. Kur- und Klinikseelsorge: Monika Haas, Pastoralreferentin, zu
erreichen im Pfarrbiro.

Mittwoch, 3.4.

Bad Rappenau  9.00 Uhr  Eucharistiefeier
19.00 Uhr  Rosentritt-Klinik, Salinenstr. 28: Kirche
in der Klinik: Sich auf die eigenen Star-
ken besinnen
19.30 Uhr  GZ Jugendraum: Ministrantenleiter-
runde
Untergimpern ~ 18.00 Uhr  Rosenkranz
Hiiffenhardt 18.30 Uhr  Eucharistiefeier

Donnerstag, 4.4.

Bad Rappenau 18.30 Uhr  Spatschicht in der Fastenzeit, anschl.
Austausch bei einfachem Vesper
18.00 Uhr  Rosenkranz

18.30 Uhr  Eucharistiefeier

Freitag, 5.4. - Herz-Jesu-Freitag

Heinsheim

Bad Rappenau 15.00 Uhr  Kreuzwegandacht
18.30 Uhr  Eucharistiefeier, anschl. Anbetung und
sakramentaler Segen
Obergimpern 18.00 Kreuzwegandacht
Samstag, 6.4. - Misereor-Kollekte
Bad Rappenau 14.00 Uhr  Beichtgelegenheit
20.00 Uhr  Taizé-Gebet
Siegelsbach 17.00 Uhr  Rosenkranz
Huffenhardt 18.30 Uhr Wort-Gottes-Feier, die Kollekte ist fiir
neue Fenster in der Kirche bestimmt
Untergimpern  18.30 Uhr ~ Sonntagvorabendmesse

Sonntag, 7.4. - 5. Fastensonntag - Misereor-Kollekte

L1: Jes 43,16-21, L2: Phil 3,8-14, Ev: Joh 8,1-11

Bad Rappenau 10.30 Uhr  Eucharistiefeier, anschl. Fastenessen
im Gemeindezentrum

Siegelsbach 9.00 Uhr  Eucharistiefeier
18.00 Uhr  Kreuzwegandacht
Obergimpern 9.00 Uhr  Eucharistiefeier
Kirchardt 10.30 Uhr  Eucharistiefeier
Zimmerhof 14.30 Uhr  Familienwanderung der Erstkommu-
nionfamilien, Treffpunkt: Wanderpark-
platz Finfmihlental Bad Rappenau-
Zimmerhof
Hiffenhardt 18.00 Uhr  Kreuzwegandacht
Montag, 8.4.
Bad Rappenau 16.00 Uhr  Rosenkranz (nicht 17.00 Uhr wie im
Pfarrbrief angekindigt)
Siegelsbach 8.30 Uhr  Laudes (Morgengebet)
Huffenhardt 18.30 Uhr  Rosenkranz
Dienstag, 9.4.
Bad Rappenau 19.30 Uhr Gemeindezentrum: Vom Dialog zum
Trialog der Religionen: Die Heiligen
Schriften stellen sich vor
Kirchardt 20.00 Uhr Gemeindehaus GroRer Saal: Eltern-
abend zum Erstkommunionfest fur
Ober- und Untergimpem, Grombach
und Kirchardt
Heinsheim 18.00 Uhr  Rosenkranz
Siegelsbach 18.00 Uhr  Rosenkranz
18.30 Uhr  Eucharistiefeier
Mittwoch, 10.4.
Bad Rappenau  9.00 Uhr  Eucharistiefeier
19.00 Uhr  Kraichgau-Klinik,  Fritz-Hagner-Pro-
men. 15: Kirche in der Klinik: Lesung:
,Herr Wohllieb sucht das Paradies”
Heinsheim 14.30 Uhr  Helmut-Ruprecht-Haus: Altenwerk +
KFD: Der Frihling ist da
Untergimpern  18.00 Uhr  Rosenkranz
18.30 Uhr  Eucharistiefeier

Donnerstag, 11.4.

Bad Rappenau 18.30 Uhr  Spatschicht in der Fastenzeit, anschl.
Austausch bei einfachem Vesper
Heinsheim 18.00 Uhr  Rosenkranz

Obergimpern  18.30 Uhr  Eucharistiefeier

Misereor Fastenessen in Bad Rappenau

Herzliche Einladung zum Fastenessen am Sonntag, 7.4.2019 gegen
11.30 Uhr (nach dem Gottesdienst) im kath. Gemeindezentrum Bad
Rappenau (Salinenstr. 11). ,Mach was draus: Sei Zukunft!“ lautet
das Motto der diesjahrigen Fastenaktion von Misereor. 2019 stehen
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Jugendliche in El Salvador im Mittelpunkt. Zeigen Sie Solidaritat und
spenden Sie beim Fastenessen und wahrend der Gottesdienste bei
der Kollekte. Herzlichen Dank!

Krankenkommunion vor Ostern

Alle Menschen, denen es nicht mdglich ist, die Gottesdienste in
unseren Kirchen mitzufeiern, sind ganz herzlich zur Hauskommuni-
on eingeladen. Wir werden Sie gerne zu Hause besuchen und die
heilige Kommunion bringen. Auf Wunsch wird lhnen die Krankensal-
bung gespendet. Wenn Sie die hl. Kommunion oder einen Besuch
wilnschen, melden Sie sich bitte bis zum 10. April 2019 in den
Pfarrbiros (Tel.-Nr. 07264/4332 Bad Rappenau oder 07268/911030
Obergimpern).

Herr Pfarrer Padinjarakadan wird Sie dann am 16. oder 17. April
besuchen.

Erstkommunionvorbereitung 2019

Die Familienwanderung fir die Familien der Erstkommunionkinder
findet am Sonntag, 7.4.2019 statt. Treffpunkt ist um 14.30 Uhr am
Wanderparkplatz Flinfmuhlental in Bad Rappenau-Zimmerhof.

Der Elternabend zum Erstkommunionfest fur die Gemeinden Ober-
und Untergimpern, Grombach und Kirchardt findet am Dienstag, 9.
April 2019 um 20.00 Uhr im Gemeindezentrum in Kirchardt statt.
Okum. Kreuzweg der Jugend

Herzliche Einladung am Freitag, 12.4.2019 um 19.30 Uhr zum 6kum.
Kreuzweg der Jugend in der Herz-Jesu-Kirche in Bad Rappenau
(Salinenstr. 13) unter musikalischer Mitwirkung von den Cordials. Im
Anschluss gibt es im Gemeindezentrum wieder Gelegenheit zum
Austausch.

Hospizwochen 2019

Im Rahmen der Hospizwochen finden interessante Vortrage und Ver-
anstaltungen im ev. Martin-Luther-Haus in Bad Rappenau statt. Am
Montag, den 08.04.2019 referiert Herr Dr. Peter Trunzer um 19.30
Uhr: iber ,Schmerzbehandlung und Symptomkontrolle bei Krebs —
nutzen wir alle Méglichkeiten?“, Kostenbeitrag: € 4,00

Vom Dialog zum Trialog

Der Freundeskreis Ehemalige Synagoge Heinsheim ladt zur 1. Fol-
geveranstaltung ,Die Heiligen Schriften stellen sich vor* am Dienstag,
9.4.2019 um 19.30 Uhr ins Kath. Gemeindezentrum Bad Rappenau
ein. Mitveranstalter sind die evang. und kath. Kirchengemeinde,
Judisches Leben Kraichgau e.V. und die Kurseelsorge. Herzliche
Einladung.

Pfarrbiiro geschlossen

Bitte beachten: Das Pfarrbiiro in Bad Rappenau schliet am 4.4.2019
wegen einer Mitarbeiterversammlung bereits um 17.00 Uhr.
Redaktionsschluss fiir den Pfarrbrief Mai 2019

Bitte mailen Sie alle lhre Beitrage, Termine, Ideen und Anregungen
bis spatestens 12.4.2019 an pfarrbrief@kath-badrappenau.de.
Vielen Dank.

Gebetsstunde der gottlichen Barmherzigkeit

freitags von 15.00 bis 16.00 Uhr

vor dem Allerheiligsten in der Herz Jesu-Kirche Bad Rappenau
Meditation - Kontemplation - Zen

freitags von 20.00 bis 21.30 Uhr

Gemeindezentrum Herz Jesu, Salinenstr. 11, 74906 Bad Rappenau
Ansprechpartner:

Matthias Kirchgassner, Tel.-Nr. 07264/205561,

E-Mail: mkirchg@online.de

Beate Bosse, Tel.-Nr. 07264/4771, E-Mail: bosse.beate@web.de
Gesprachsabende - Die Kurseelsorge ladt ein

Sich auf die eigenen Starken besinnen

Mit Jurgen Steinbach, Pfarrer

Mittwoch, 3. April, 19.00 Uhr; Rosentritt-Klinik, Salinenstr. 28, Sophi-
ensaal, Ebene 2, Haus D

Lesung: ,Herr Wohllieb sucht das Paradies*

Mit Jurgen Steinbach, Pfarrer

Mittwoch, 10. April, 19.00 Uhr; Kraichgau-Klinik, Fritz-Hagner-Prome-
nade 15, Besprechungsraum, EG

Jehovas Zeugen

Im Lohle 5, 74206 Bad Wimpfen / Tal
www.jw.org
Mittwoch und Donnerstag

19.00 Uhr  Unser Leben und Dienst als Christ
u. a. Wertvolles fiir uns aus dem Bibelbuch ,1. Korinther*
(Kapitel 7 bis 9)

Samstag

18.00 Uhr  Bibel und Praxis

~Wie kannst du erfahren, was dir die Zukunft bringt?*
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Sonntag
10.00 Uhr  Bibel und Praxis

,Biblische Grundsatze - eine Hilfe bei heutigen Proble-
men?*

jeweils mit anschlieRendem Wachtturm-Bibelstudium

Jeder ist willkommen. Eintritt frei. Keine Geldsammlungen.

Schulen und

Kindergarten

Gebruder-Grimm-Schule
Aglasterhausen-Daudenzell

i~

Badische Landesbiihne Bruchsal zu Gast

Die Potenziale des Theaterspielens wurden in der Gebriider-Grimm-
Schule schon lange entdeckt. Ein wodchentliches Angebot einer
Theater-AG, welches mit gro3er Freude von den Schiilerinnen und
Schilern der Schule genutzt wird, sowie Gastauftritte des Ensemb-
les der Badischen Landesbiihne Bruchsal zeigen den Schiilerinnen
und Schillern, was Theater alles kann. Am 22. Februar 2019 fand
die Theaterauffihrung ,Die erstaunlichen Abenteuer der Maulina
Schmitt* statt, bei der die ganze Schule gespannt im Publikum saf®
und interessiert, nachdenklich und belustigt die Auffihrung beobach-
tete. Bei dem Theaterstiick wurde aus der Sicht eines 14-jahrigen
Madchens erzahlt, wie die Welt durch grofe Themen aus den Fugen
geraten kann. Sie muss die Trennung ihrer Eltern verdauen, einen
Umzug schlucken und sich an einer neuen Schule zurechtfinden. Sie
und ihre Mutter sind aus dem geliebten ,Mauldawien“ ausgezogen,
mit dem gefraRigen Dielenboden und den blau-weifen Sofas, aus-
gerechnet nach ,Plastikhausen®. Maulina erfahrt von der Krankheit
ihrer Mutter. Jetzt hat sie noch etwas, auf was sie wiitend sein kann.
Aus dieser Situation rettet sie sich auf ihre eigene Art und Weise und
alle konnten es mitverfolgen. Alle Zuschauerinnen und Zuschauer der
Gebriuider-Grimm-Schule waren begeistert von der Theaterkunst der
Darstellerinnen und Darsteller der Badischen Landesbiihne Bruchsal
und von dem Theaterstlck.

Eine weitere Auffiihrung, konzipiert fur die Unterstufe, wird in den
nachsten Monaten ebenfalls stattfinden, wobei die Landesbiihne mit
einem anderen Theaterstlick an die Schule nach Daudenzell kom-
men wird. Die Vorfreude steigt.
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Am Donnerstag, 11.4.2019 findet um 19.30 Uhr in der Pizzeria ,Bella
Marmaris“ die Jahreshauptversammlung der Biirgerinitiative ,Pro
Lebensraum GroRRer Wald“ e.V. statt. Hierzu laden wir alle Mitglieder
herzlich ein. Im Anschluss folgt unser 30. BI-Stammtisch.
Wir freuen uns Uber Ihr zahlreiches Kommen und eine unverbindliche
Rickmeldung (BI-PLGW@gmx.de) zur Platzplanung.
Homepage: WWW.BI-PLGW.DE
Jahreshauptversammliung
Am Donnerstag, 25. April 2019 findet um 20.00 Uhr im Vereinsraum
in der Muhlbacher Str. 5 die Jahreshauptversammlung des DRK-
Ortsvereins statt. Hierzu laden wir alle herzlich ein.
Tagesordnung

1. BegriiRung

2. Jahresbericht des Bereitschaftsfuhrers

3. Bericht aus dem Jugendrotkreuz

4. Bericht des Kassenfiihrers tber die Jahresrechnung
5. Priifbericht der Kassenpriifer

VEREINSLEBEN

Birgerinitiative
,,Pro Lebensraum GroRer Wald“ e.V.

DRK Ortsverein Hiiffenhardt
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6. Aussprache zu den Berichten
7. Genehmigung der Jahresrechnung und Entlastung der Vorstand-
schaft

8. GruRworte

9. Ehrungen
10. Verschiedenes
Antrdge zu dieser Jahreshauptversammlung kénnen bis zum
22.4.2019 schriftlich bei dem ersten Vorsitzenden Uwe Basler, Am
Bahndamm 2, 74906 Bad Rappenau eingereicht werden.

Die Vorstandschaft

SPENDE
EMLRUOTI KREUZ
Jetzt

Donnerstag

04.04.2019

14:30 - 19:30 Uhr
Hiiffenhardt
Mehrzweckhalle
Muhlbacher Stral3e 5

Wichtig: Bitte Personalausweis
mitbringen!

Al aaaien Lisrpian viri 18 1 71 Jaress tosees Bl ipafdes. Ervinsnde: bn hr
e g dea B, Limbartarvms Tle Paraciul i amm 5o Bodigusdalaros m s s

DRK-Bhnspendedisnst | Sandcotoledon: 0800 - 1194911 | waw biutsponde do

N
T__HEY ¢

Hiffenhardter Carnevalsverein

Jahreshauptversammlung 2019

Zur diesjahrigen Jahreshauptversammlung des Hiiffenhardter Carne-
valvereins am Freitag, 12. April 2019 um 20.00 Uhr in der Brunnen-
stube Eser laden wir alle Mitglieder und Freunde herzlich ein.
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Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:

BegriiRung

Bericht des 1. Vorsitzenden

Bericht der Schatzmeisterin

Bericht der Kassenpriifer

Aussprache zu den Berichten

GruRBworte des Biirgermeisters oder seines Vertreters
Entlastung der Gesamtvorstandschaft

Ehrungen

. Antrége, Wiinsche, Verschiedenes

Antrédge und Wiinsche zu dieser Jahreshauptversammlung kénnen
bis spatestens 5.4.2019 schriftlich bei Sigrid Zimmermann, Reisen-
gasse 6, 74928 Huffenhardt eingereicht werden.

Wir freuen uns Uber eine rege Beteiligung sowie Uber alle Anregun-
gen und Vorschlage, die in der Versammlung besprochen werden
kénnen.

HCV-Vorstandschaft

N A~rWN =

HSV-Nachrichten

Mitgliederversammlung 2019
Die diesjahrige Mitgliederversammlung des Hiiffenhardter SV e.V.
findet am Donnerstag, 11. April 2019, 19.00 Uhr im Vereinsraum der
Gemeinde (Anbau der Sporthalle hinter der Biihne) statt.
Wir laden alle Mitglieder herzlich dazu ein.
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  BegriBung
2. Totenehrung
3. Berichte der Vorstande
4. GruBworte des Biirgermeisters
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprufer
7. Aussprache zu den Berichten
8. Ehrungen
9. Entlastung des Gesamtvorstandes
10. Neuwahlen
11.  Antrage und Verschiedenes
Antrage zu dieser Mitgliederversammlung kénnen bis Donnerstag,
4.4.2019 schriftlich bei der Vorstandschaft eingereicht werden.
Die Vorstandschaft

O
Abteilung FuBball -

Spielankiindigung
Sonntag, 7.4.2019, 15.00 Uhr
HSV - SV Alem. Sattelbach

Landfrauenverein Hiiffenhardt

und Kalbertshausen Land ' Frauer

Hallo Landfrauen und andere Interessierte,

am Montag, 8.4.2019 geht es weiter im Programm. Ab 19.00 Uhr
wollen uns Friedhilde und Uta Gallion im Familienzentrum Huiffen-
hardt ,StRe Frichtchen - einmal anders® vorstellen. Da wir diese
auch verkosten diirfen, bitte bis 6.4. bei Ingrid Haal, Tel. 06268/1228
anmelden.

Auch Nichtmitglieder sind herzlich eingeladen.

Die Veranstaltung findet im Auftrag des Bildungs- und Sozialwerks
Baden-Wiirttemberg statt.

Sportverein Kilbertshausen

Jahreshauptversammliung

Der Vorstand Martin Erlewein begriiRte den Blrgermeister Walter
Neff und den Ortsvorsteher Erhard Georg, die Ehrenmitglieder sowie
die anwesenden Mitglieder des Sportvereins Kélbertshausen.

Nach der Totenehrung folgte der Jahresbericht.

Er stellte nach chronologischem Ablauf die einzelen Sportgruppen
vor und lie} die Aktivitdten von 2018 noch einmal Revue passieren:
Sonnwendfeier, Radausfahrt, Kinderferienprogramm, Weihnachtses-
sen. Er bedankte sich nochmals bei den Mitgliedern fiir die Unterstut-
zung und das Vertrauen in die Vorstandschaft.

Es folgte danach der Kassenbericht von Evelin Erlewein, die in ihrem
Bericht positive Zahlen vorwies. Nach der Aussprache folgte die
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Entlastung der Vorstandschaft sowie die GruRBworte der Gemeinde.
Biirgermeister Walter Neff nahm die Wahl des 1. Vorstands vor.
Martin Erlewein wurde einstimmig im Amt bestatigt, ebenso der 2.
Vorstand Erwin Stadler, die Kassierin Evelin Erlewein und die Kas-
senpriifer Conny Kuhn und Wolfgang Schiemer.

Die Schriftfihrerin Marina Reinmuth konnte aus personlichen Griin-
den das Amt nicht mehr ausfiihren, hier wurde Martina Reinhold zur
neuen Schriftfiihrerin gewahit.

Der 1. Vorstand bedankte sich bei allen Anwesenden fiir das Vertrau-
en der wiedergewahlten Vorstandschaft und bei Marina Reinmuth.

FOIIAEvIrRane

SECH NG .

VdK Ortsverband
Hiffenhardt-Kalbertshausen

VdK-Mitglieder Kerstin Abele und Werner Rieger bei US-Hand-
bike-Marathons erfolgreich

Nach ber 300 Kilometern mit dem Handbike und zwei erfolgreichen
Marathons kehrten kurzlich die VdK-Mitglieder und ehrenamtlich
Aktiven Kerstin Abele (Huttlingen-Abtsgmiind) und Wemer Rieger
(Lauchheim) aus den USA zuriick. Die passionierten Handbike-
Athleten waren in Orlando/Florida sowie in Miami sehr erfolgreich
gestartet. Rieger (56) wurde in Orlando Gesamtvierter, sein bestes
internationales Ergebnis. In der Frauenwertung holte Abele (54) mit
deutlichem

Vorsprung den Sieg, zudem Platz funf in der Gesamtwertung. Kurz
darauf gewann sie zum dritten Mal in Folge bei den Damen den
Miami-Handbike-Marathon. Und Werner Rieger belegte in Miami
unter 70 Teilnehmern aus Europa und den USA den zehnten Platz.

Odenwaldklub Ortsgruppe
HaBRmersheim

Vorschau April

22. April Osterwanderung

Klubabend mit Jahresriickblick am Freitag, 5. April 2019

Zu einem Klubabend mit Jahresriickblick sind alle Wanderfreunde,
auch Nichtmitglieder, in das Gasthaus ,Zum Adler” recht herzlich
eingeladen. Beginn: 18.00 Uhr. Wanderwart Wamnfried Reinhart hat
im Laufe des Wanderjahres 2018 die einzelnen Wanderungen und
Veranstaltungen in Bildern festgehalten, die er an diesem Abend in
Form einer Fotoshow auf der Leinwand prasentieren mdchte.
Mitarbeiter fiir die Wegemarkierung gesucht

Sie zeigen lhnen wos lang geht ...

Jeder Wanderer hat folgendes sicher schon einmal erlebt: Man steht
an der Kreuzung und das ,Wanderzeichen® fehlt. Das missen ,die“
doch machen, wird er sich denken. Doch wer sind ,die“? ,Die”, das
sind die Wegewarte des Odenwaldklubs. Sie betreuen in ehrenamt-
licher Tatigkeit mit Pinsel und Farbtopf ein Netz von etwa 5600 km
in einem Gebiet zwischen Frankfurt am Main und Pforzheim, sowie
zwischen dem Rhein und der Tauber und stellen sie der Allgemein-
heit zur Verfugung. Wichtige Wege fiihren dabei auch durch unsere
Region. Zu nennen sind hierbei der Neckarsteig oder der Limeswan-
derweg oder im Gebiet HaRmersheim das gelbe ,R* oder die ,gelbe
Raute”.

In der Regel einmal im Jahr laufen die zustandigen Wegewarte jeden
einzelnen Kilometer ab, schauen, ob eine Markierung verwittert ist
oder gar nicht mehr existiert, weil inzwischen der Baum, auf den sie
aufgepinselt war, gefallt worden ist. Jeder Wegewart bekommt etwa
10 bis 20 Kilometer Strecke zugewiesen, kann aber selbst wahlen,
was er ich zutraut zu leisten.
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Weil es nicht immer gelingt, Mitarbeiter aus den Ortsgruppen zu
bekommen, ist man daher auf Freiwillige aus der Allgemeinheit
angewiesen, die Lust haben, solch eine schéne Aufgabe zu Uberneh-
men. Um den Aufwand gering zu halten, werden méglichst ortsnahe
Strecken ausgesucht. Funf Kilometer pro Tag schafft ein Wegewart
im Durchschnitt in sechs bis acht Stunden - je nachdem, wie viel er
nachbessern muss.

Nun hat der Odenwaldklub aus gesundheitlichen und Altersgriinden
einige Ausfélle aus dem Kreis der ,Pinselmanner und -frauen” zu
verzeichnen und sucht hierfur im Neckartal zwischen Bad Wimpfen
und Eberbach dringend Nachfolger. Auch im Ubergangsbereich zum
Schwabischen Albverein, also im Raum Bad Rappenau - Halmers-
heim fehlen Mitarbeiter. Viele Jahre wurde diese Tatigkeit von unse-
rem Wanderfreund Alfred Friedel ibernommen.

Umsonst muB} diese Tatigkeit niemand machen, aber Reichtiimer
sind naturlich auch nicht zu verdienen. Das Arbeitsmaterial wird vom
Verein gestellt und die Fahrtkosten werden natlrlich auch ersetzt.
Aulerdem gibt es eine kleine zeitabhangige Aufwandsentschadi-
gung. Die neuen Mitarbeiter werden von erfahrenen Kollegen in ihre
Tatigkeit eingewiesen.

Wer Lust hat, seinen ,eigenen Wanderweg® zu haben und sich ange-
sprochen fuhlt, ist aufgerufen sich beim Odenwaldklub, Ortsgruppe
Haflmersheim zu melden. Ansprechpartner sind die Verantwortlichen
der Ortsgruppe, Warnfried Reinhart (Wanderwart) Tel. 1210 oder
Fritz MURig, Tel. 470, selbst langjahriger Wegewart. Es besteht aber
auch die Maoglichkeit sich direkt mit der Geschéaftsstelle des Oden-
waldklubs in Bensheim-Auerbach, Tel. 06251/855856, E-Mail:
info@odenwaldklub.de) oder mit Bezirkswegewart Carsten Wasow
in Malsch-Volkersbach, AllmendstralRe 13, Tel. 07204/645, E-Mail:
(c.wasow@arcor.de) in Verbindung zu setzen.

Warnfried Reinhart, Wanderwart und Fritz MiiRig, Schatzmeister

Sie finden weitere Informationen Uber unsere Wanderungen und
Veranstaltungen im Schaukasten am alten Rathaus und auf unserer
Homepage im Internet unter

http:// www.owk-hassmersheim.de schauen oder klicken Sie doch
einmal rein.

DLRG Ortsgruppe Gundelsheim

Hallenbadtraining HaBmersheim

Am Samstag, 6. April 2019, findet das Schwimmtraining zu folgenden
Zeiten im Hallenbad Hallmersheim statt:

Ubergangstraining 16.30 bis 17.30 Uhr

Jugendtraining 17.30 bis 18.30 Uhr

Aktiventraining 18.30 bis 19.30 Uhr

Interessierte Kinder und Jugendliche sind herzlich zu einer Schnup-
perstunde eingeladen (Schulstr. 26, Halmersheim).

Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage:
https://gundelsheim.dirg.de/

AMSEL Kontaktgruppe Schwarzbachtal

Am Sonntag, 7. April 2019 trifft sich die AMSEL-Kontaktgruppe
Schwarzbachtal um 13.30 Uhr im Gasthaus Zum Léwen in Wollen-
berg zum monatlichen Treffen. Hierzu sind alle Mitglieder und ihre
Angehdrigen sowie alle Interessierten recht herzlich eingeladen.
Teilnehmer, die zu diesem Treffen abgeholt werden mussen, werden
gebeten, sich bis Donnerstag, 4. April 2019 bei Edgar Mihlburger zu
melden.

Edgar Muhlburger und Gisela Askani verkaufen zugunsten der
AMSEL-Kontaktgruppe Schwarzbachtal selbst gestrickte Socken.
Wer welche erwerben mdchte, kann sich gerne bei ihnen melden.
Edgar Mihlburger kommt auch zu lhnen nach Hause.
Edgar Mihlburger (0173/8703867) wund  Christian
(0176/23411070), www.schwarzbachtal.amsel.de

E-Mail: schwarzbachtal@amsel.de
RETTUNGS- A
GASSE |
I '
I
= I !

Lerch

Im Stau SOFORT eine
Rettungsgasse bilden!
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Sonstige
Bekanntmachungen

Sitzung der SPD-Fraktion der Metropolregion Rhein-
Neckar in Hiiffenhardt

Regionalpolitik zum Vorteil des landlichen Raumes

Die SPD-Fraktion des Verbandes Region Rhein-Neckar tagte am
28. Marz 2019 auf Initiative von Kreisrat Karlheinz Graner, Halmers-
heim, im Huffenhardter Feuerwehrgeratehaus unter der Leitung des
Vorsitzenden Blrgermeister Matthias Baal3, Viernheim. Mit der Wahl
des Tagungsortes wollte man bewusst die Verbundenheit von stadti-
schen und landlichen Regionen in der Metropolregion Rhein-Neckar
unterstreichen.

Neben der Vorbereitung wichtiger Ausschusssitzungen beschéftig-
te sich der Ausschuss mit dem Thema Nahversorgung im landli-
chen Raum. Darunter subsummieren sich alle Maflnahmen, die
die Nahversorgung, als die ortliche Verfligbarkeit von Lebensmitteln
sowie sonstigen Waren und Dienstleistungen des taglichen Bedarfs,
verbessern und den regionalen Handel stérken kénnten. Das mit-
telfristige Ziel der Uberlegungen ist, ein wirtschaftlich tragfahiges
Geschaftsmodell zu erarbeiten, dass flir Kunden und Anbieter einen
Zusatznutzen im Vergleich zur gegenwartigen Situation bietet. Um
dies zu ermdglichen soll ein mdglichst intelligentes Netzwerk geschaf-
fen werden.

Zu Beginn der Sitzung stellt Birgermeister Walter Neff die Gemein-
de Hiffenhardt vor. Georg Nelius, MdL begrii3te die Mitglieder und
stellte die Besonderheiten seines l&ndlich gepragten Wahlkreises vor.
Llch freue mich, dass die Idee der Stadt-Land-Partnerschaft innerhalb
der Metropolregion auf beispielhafte Weise mit Leben gefilllt wird,” so
Nelius. ,In dieser grofraumigen integrierenden Regionalpolitik sehe
ich fir alle Seiten nur Vorteile."

Das Bild zeigt von rechts Biirgermeister Walter Neff,
dritter von rechts MdL Georg Nelius, vierter von rechts
Kreisrat Karlheinz Graner und achter von rechts
Vorsitzender Biirgermeister Matthias BaaR

Der ideale Hund:

Er nimmt sein, Geschaft”
wieder mit...

Sollte Ihr Hund
das nicht konnen,
mussen SIE
dafiir sorgen!
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Sie haben Fragen oder
Hinweise zur Zustellung?

Unser Vertrieb ist jetzt auch samstags fiir Sie erreichbar!

Sehr geehrte Leserinnen und Leser,

wie [hnen ist auch uns die korrekte und punktliche
Zustellung lhres Mitteilungsblattes sehr wichtig.

Um bei UnregelméaBigkeiten schnell reagieren zu
konnen, sind wir auf Ihre Hinweise angewiesen.

Sollte die Verteilung des Mitteilungsblattes nicht zu
Ihrer Zufriedenheit erfolgen, bitten wir Sie, Ihr Anliegen
unserem Vertriebspartner mitzuteilen:

G.S. Vertriebs GmbH
8. Tel.070336924-0 A E-Mail info@gsvertrieb.de
@ www.nussbaum-lesen.de

Sie erreichen die G.S. Vertriebs GmbH von:
Montag bis Freitag 8.00-17.00 Uhr

Samstag 8.00 - 12.00 Uhr O
NUSSBAUM
« | MEDIEN
[N www.nussbaum-medien.de

Lassen Sie
lhren Hund bei

Temperaturen

Uber 25°C
nicht im
Auto.

Foto: Pixabay:



Uberregionale Coupons
Nutzen Sie lhre Vorteile als Leser!

Nusshaum

Der Coupon ist vor dem Zahlungs- bzw. Kassiervorgang

Gegen den Verlag besteht von Seiten des Couponbesit-
zers kein Rechtsanspruch auf Gewahrung der Vorteile beim
Leistungspartner.

vorzulegen, um den Vorteil in Anspruch nehmen zu kdnnen.
Bei individuellen Preisvereinbarungen entfallt der Vorteil.

Werks-/Fabrikverkauf BURGER Adrenalinbecker
An zwei Standortg'n ) bieten wir 'If'l'nen késtliche Offizieller Abenteuerpartner fiir Familien, Firmen, Schulen und
Maultaschen, schwébische Spezialitaten und inter- Vereine. Ubernachten im Baumzelt exklusiv und nur bei uns!
= nationale Delikatessen direkt ab Fabrik zum Kauf an! s www.adrenalinbecker.de
s s 0
= Werksverkauf Ditzingen = : = " 1 5 /
PR 7o sase 15 20 0/ aufden XTI Qg #renalinbecker 0 auf alle Touren.
= 71254 Ditzingen n Elnka“'sanIs = Friedenstr. 23 Termine miissen telefonisch/schriftlich vereinbart werden. Bei Vorlage
a n a . " a : dieses Coupons erhilt die gesamte Gruppe den angegebenen Vorteil.
FINLTTLEEAHID |- Bei Vquage dlese‘? Coyponslerhalten Sie den angegebenen A7y B Die Kombination mit anderen Rabatten oder Nachléssen ist nicht mog-
Roffelder StraBe 69 Vorteil. Die Kombination mit anderen Rabatten oder Nach- Tel. 07243 3684998 lich. Pro Person und Tag kann lediglich ein Coupon bei diesem Partner
74564 Crailsheim ldssen ist nicht moglich. [{JGELIEHEINIEIA N  eingesetzt werden.
Kult AG Freizeitpark Rotfelden
Pappuhren und mehr... Ein Riesenspal fiir groBe und kleine Kicker. FuB3-
ballgolf kombiniert Elemente aus FuBBball und Golf.
2 8
ﬁ Kult AG 10 % nahalt au' Pag:l“!" 'KI' ﬁ Freizeitpark 15 0/ a“' “"
o - -
2 versandkostenrei AN roticiden oHG 0 Einzelticket Fuballgoli
Alter Schlachthof 39
76131 Karlsruhe Einlésb f Kult itd Code: Kamelweg 1 Bei Vorlage dieses Coupons erhlt der Couponbesitzer den
07225 9882790 Inlosbar aur www.kuit.ag mit dem Code: 72224 Ebhausen angegebenen Vorteil. Die Kombination mit anderen Rabatten
www.kult.ag Nussbaumclub19. Giltig bis 31.12.19 Tel. 0173 5950860 oder Nachlassen ist nicht méglich.
- ] -
2. Poli‘s Paintball Place Hotrod Black Forest
b e« In den Sommermonaten April - September ver- Auf perfekt ausgebauten und wenig befahrenen
wandelt sich das Eisstadion Polarion ab sofort in NebenstraBen cruisen Sie mit bis zu 90 km/h durch
E ,Poli’s Paintball Place”. % den urwiichsigen Schwarzwald.
< - S -
ﬁ Poli’s Paintball Place 5 c na batt auf ein gebuchtes ﬁ Hotrod Black Forest 1 0 (y auf eine Standard-
ER v21vicsens Paintball-Paket S [ 0 und pro Tour
75378 Bad Liebenzell SHETROTSERETEr Bei Vorlage dieses Coupons erhalten Sie den angegebenen Vorteil. Die
. ) N‘ur c{er Cogpon-/Card-Besnzer erhdlt den V?rtell' Ple K(_)m_ TR T ‘ Kombination mit anderen Rabatten oder Nachldssen ist nicht méglich.
www.polarion-paint- bination mit anderen Rabatten oder Nachldssen ist nicht EEERLERRCIECRAEER  p person kann lediglich ein Coupon bei diesem Partner eingesetzt
ball.de/reservierung moglich. Giiltig vom 19.04.2019 - 01.09.2019 Tel. 07053 91063 werden. Saison: April bis Oktober
Eine Reise unter die Haut: Naturpark Schwarzwald Mitte/Nord e.V.
200 einzigartige Praparate zeigen die beeindru- Entdecken Sie einen der groBten Naturparke Deutschlands.
ckende Komplexitat des menschlichen Korpers. Im Die einzigartige Natur- und Kulturlandschaft im mittleren
EC) Fokus steht das Herz, der Motor unseres Lebens! & u‘n‘d“nordllchen Schwarzwald bietet lhnen eine Fiille an Ak-
5 % 5 tivitdten und Genussmomenten.
< = - <
i <ORPERWELTEN UIm kostenloser Audio-Guide il Naturpark Schwarz- Wande ' hret ' 1 99 a
= im Wertvon 3,50 € =S wald Mitte/Nord e.V. mi ury,
Blautal-Center *Nur solange Vorrat reicht. Der Vorteil ist mit anderen Rabatten oder I'-rln A dES gi“es Der Preis von 1,99 Euro bezieht sich nur auf unsere,NaTouren-Bénde I-VI".
Blaubeurer Str. 85 Nachléssen kombinierbar. Pro Tag kann der Vorteil nur einmal in An- auptSt[a g Der Vorteil ist nicht mit anderen Rabatten oder Nachléssen kombinierbar.
. spruch genommen werden und gilt nur fiir Einzelpersonen. Der Vorteil 77830 Bihlertal Pro Tag kann der Vorteil nur einmal in Anspruch genommen werden. Den
89077 Ulm ist zeitlich begrenzt bis zum Ausstellungsende am 05.05.2019. Tel. 07223 957715-0 Vorteil erhélt die gesamte Gruppe. Giiltig bis 31.12.2019
1 lhrpersonliches Shampoo... 5.000 Jahre Schmuck
é ..von HAIRCARE4ME wird nach Ihrem individuellen Haar- Das Schmuckmuseum Pforzheim ist ein weltweit einzigar-
1 profil kreiert. Dabei werden in sorgféltiger Handarbeit nur tiges Museum zur Geschichte des Schmucks. Rund 2.000
(+) | hochwertige, erlesene Rohstoffe verarbeitet. Statt Einheits- O_ &k Exponate zeigen Schmuckkunst aus fiinf Jahrtausenden.
& - Shampoos erhalten Sie Haarpflege, die exakt auf Ihre Be- 13
= g N N L . e ! =
= diirfnisse abgestimmt ist! Nattirlich frei von Silikonen. Nurim = - — . -
. P p -
E :;\Jgtcslt\erg:VlE Onlineshop erhéltlich! Ihr Vorteilscode*: Nussbaum2019 E I5’:h,,.,I,;,c.k“."‘,s(wm Erma“lgter E““"“
: ivi orzheim Besuch der Dauerausstellung des Schmuckmuseums
= 77652 Offenburg |Sr:1dIVIdue|f|fs 14 95 c statt 22,95 € = 9
e Inhalt: 200 ml
Beratungs-Hotline: ampoo furnur ’ e = JahnstraBe 42 DerVorteil ist nicht mit anderen Rabatten oder Nachlassen kornbinierbar.
Tel. 0781-96866-30 *Bitte den Vorteilscode im Kommentarfeld ,Mochten Sie uns noch etwas 75173 Pforzheim Pro Person/Tag kann der Vorteil nureinmal in Anspruch genommen werden.
VIIETIIETEETERGEN  mitteilen?” eintragen. Preise inkl. MwSt. Giltig bis 31.12.2019. RTINS Pro Tag kann der Vorteil nur einmal in Anspruch genommen werden.
o .
FRISCH FRISCH AUF! Goppingen
TRADITION. EMOTION. HERZBLUT. LIVE. Die ,starkste Liga der Welt”. Seien Sie dabei wenn
i ¥ " FRISCH AUF! Goppingen in der EWS Arena um Punkte kampft. Erleben Sie hautnah die Faszination
\ = Handballbundesliga und lassen Sie sich begeistern von dem schnellen und kérperbetonten Sport.
0 & Der emotionale Besuch der Heimspiele von FRISCH AUF! ist fiir viele Fans ein wichtiger Teil des
% - ] A Freizeitkalenders. Daher ist die EWS Arena auch immer wieder unter dem Synonym ,Holle Stid”
] v . in aller Munde. Tauchen auch Sie ein in das einmalige und stimmungsgeladene Live-Erlebnis
= il eines FRISCH AUF! - Heimspiels.
2 A
=3 20% Rabatt* Code: NUSSBAUM-TPGCYJ Leistungszeitraum:
] FRISCH AUF! G6ppingen der Saison 2018/2019
M t & Marketi GmbH auf Tickets in allen Kategorien In del
anagemen. arketing Gm (nach Verfuigbarkeit)
Leonhard-Weiss-Stral3e 40
73037 Goppingen *Rabattierte Tickets mit Nussbaum-Leservorteil kdnnen nur online tiber den FRISCH AUF! - Online-Shop
Www.eventimsports.de/ols/goeppingen https://www.eventimsports.de/ols/goeppingen gebucht werden. Durch Eingabe des oben genannten Codes ist der Rabatt
buchbar. Der Rabatt ist fiir alle online verfiigbaren Tickets fiir Heimspiele von FRISCH AUF! in der Saison 2018/2019 giiltig.
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TRAUER

Anzeigen

Danksagung

Traurig sind wir, dass wir Dich verloren haben.

Dankbar sind wir, dass wir mit Dir leben durften

und dass Du immer fiir uns da warst.

Getrostet sind wir, dass Du in Gedanken weiter bei uns bist.

Helga Hofmann

1 14.03.2019

Unser besonderer Dank gilt:

e Herrn Pfarrer Ziegler fiir seine einfiihlsamen Worte und
wiirdevolle Gestaltung des Trauergottesdienstes.

e dem Pflegeteam WB3 vom Wohn- und Pflegezentrum
Hiiffenhardt.

¢ Dr. Johmann fiir die jahrelange gute Betreuung

e allen, die sich in stiller Trauer beim Tode unserer Mutter und
Oma mit uns verbunden fiihlten und ihre Aufmerksamkeit in
vielféltiger Weise zum Ausdruck brachten.

Im Namen aller Angehorigen:
Bettina, Karin, Ralf und Jiirgen mit Familien

Ihr Bestatter im Neckartal

Odenwaldstr. 55 - 69412 Eberbach :
Tel. 06271 80 99 550 Besmj‘glgih}lfg

Hauptstr. 19 - 74928 Huffenhardt ,Wuscher
Tel. 06268 92 84 15 jedereit erseichbart

Mobil 0160 90 636 075 - www.bestattungshilfe-wuscher.de

Natursteine
dere Qu’mwumy
74928 Hiiffenhardt
Hiittigsmiihle |
Tel./Fax 0 62 68/12 71
74927 Eschelbronn

RosengartenstraB3e 2a
Tel.0 62 26/4 21 21

-

www.grabma\kunst-schi\\ing.de

Nachruf
Unser Mitglied

Erna Freyh

ist am 21. Marz 2019 verstorben.

Seit ihrem Eintritt in die SPD im Jahr 1977
setzte sie sich immer beim Ortsverein Hiffenhardt
fir die Ziele der SPD ein.

Wir verlieren mit ihr eine treue Wegbegleiterin.
In Dankbarkeit fir ihren Einsatz werden wir ihr
ein ehrendes Gedenken bewahren.

Unser Mitgefiihl gilt ihren Angehérigen.
SPD Ortsverein Hiffenhardt

6ine Stimme, die uns vertraut war, schweigt. Ein Mensch, der fur uns da war, lebt nicht mehr.
Was uns bleibt sind Dank und die Erinnerungen an viele schone Stunden.

UNTERRICHT

Nachhilfe

Klasse 4 bis zum Abi
Mathe, Deutsch, Englisch,
sehr preiswert (gewerblich)

‘@ 01579 2470304

NUSSBAUM Wir beraten Sie gerne!
| MEDIEN 07264 70246-0

k Kirchenstr. 10 - 74906 Bad Rappenau
bad-rappenau@nussbaum-medien.de

STELLENANGEBOTE

Wir suchen Verstarkung/Stellenangebot:

Biiromitarbeiter/in mit Buchhaltungskenntnissen auf 450-€-Basis.

Bitte melden Sie sich bei: K&STuning Off Road Parts
Gottlieb-Daimler-Str. 27 - 74831 Gundelsheim
Tel. 0049-6269-41020 - Fax 0049-6269-90198
www.ks-tuning.de « E-Mail: info@ks-tuning.de

SUChe Kraftfa h rer CE far Werkverkehr,

tagliche Heimkehr. Wir bieten familidres Klima, gute Bezahlung
und einen top gepflegten Fuhrpark.

1000,00 € Einstiegspramie!!!

Kontakt per @ 06265-8140 oder E-Mail: schmieg-SLS@t-online.de
Facebook: SLS Transport AG, 74842 Billigheim
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100 x 2 Gutscheine gewinnen!

GroRe Verlosungsaktion fiir Nussbaum Club-Mitglieder *

Farbenfrohe
Gewinnen Sie 100 x 2 Gutscheine fiir eine MaB Dinkelacker f oste rg r u Be

Friihlingsfestbier im Gockelesmaier-Festzelt auf dem
81. Stuttgarter Friihlingsfest vom 20. April bis 12. Mai 2019. in Kalenderwoche 16/2019
Weitere Informationen unter www.goeckelesmaier.de

Zuschriften mit lhren vollstdndigen Adressdaten bitte per Post an Nussbaum

Medien Weil der Stadt oder per Mail an marketing dien.de **

Wahlen Sie jetzt lhre

* Unsere Printleser sind automatisch Mitglied im Nussbaum Club.

** Die Gewinner/-innen werden schriftlich benachrichtigt und kdnnen durch personI|Che OStergruB'
Vorlage des Gewinnerschreibens und ihrem Personalausweis die Gutscheine an der . . .
Festkasse abholen/einlésen. anZE|ge und berelten Sle
Teilnahmeberechtigt ist jedermann, ausgenommen Mitarbeiter des .
Verlages und deren Angehdrige. |hl‘en Kunden eine Fl‘eude.
Teilnahmeschluss: www.nussbaum-medien.de/ostern
Sonntag, 14.04.2019
NUSSBAUM "“sshaum Nussbaum Medien Weil der Stadt GmbH & Co. KG HUSSBALM
| MEDIEN 0 Merklinger StraBBe 20 - 71263 Weil der Stadt W | MEDEN
A www.nussbaum-medien.de 1) www.nussbaum-medien.de

FRUHLINGSPAKET

Der Friihling ist im vollen Gange und passend zu den warmen, langen Tagen gibt es die perfekten
Weine in diesem Probierpaket zum Vorteilspreis: ASPARAGUS-Spargelwein trocken, FRUTTO-Som-
meredition, Pinot Blanc C trocken, FEDERLE-Rosé fruchtig, Trollinger Rosé trocken und Trollinger
mit Lemberger weil3 gekeltert C feinherb.

Sichern Sie sich Ihren Vorteilspreis fiir die frischen Frithlingsweine der Fellbacher Weingértner eG.

Das Angebot ist gultig so

“IISSIlalIIIb

2 8 9 O €* -~ Code: N S lange der Vorrat reicht oder
4 2250 S bis zum 30.06.2019.

Kappelbergstr. 48 S o " ) ) . .
Im Frihlingspaket sind je 1 Flaschen der oben aufgefiihrten Weine enthalten. Der Preis versteht sich inklusive MwSt., zuztig-
70734 Fellbach lich Versandkosten in Hohe von 6,90 €. Das Angebot ist nicht mit anderen Aktionen und Konditionen kombinierbar. Das Friih-
www.fellbacher-weine.de lingspaket zum Vorzugspreis kann unter www.fellbacher-weine.de/online-shop (Code am Ende der Bestellung eingeben) und
telefonisch bestellt werden sowie direkt ab Hof bezogen werden. Weinverkauf: Montag bis Samstag von 9.00 bis 18.30 Uhr.

Fellbacher Weingédrtner eG

ANASTASIA - DAS BROADWAY MUSICAL

Geheimnisvoll, ratselhaft und doch ein Mythos: ANASTASIA - DAS BROADWAY MUSICAL entfiihrt das Publi-
kum von den Geheimnissen des russischen Zarenreiches bis ins lebendige Paris der 20er-Jahre. Erleben Sie eine
Reise in die Vergangenheit, und tauchen Sie ein in eine Geschichte, die seit Jahrzehnten die Menschen auf der
ganzen Welt fasziniert. Dieser Broadway-Erfolg beschert Stuttgart ein Musical-Highlight mit eingdngigen und
mitreiBenden Melodien, aufwendigen Kostlimen und einer beriihrenden Story. 25 Jahre Musicals in Stuttgart.

2 Ka rte n a b 99 €* Buchungszeitraum: 25.03.2019 - 07.04.2019
Leistungszeitraum bis 31.07.2019
Stage Palladium Theater (Rabatt bis zu 43 %)

Plieni nger Str. 109 *Bitte bestellen Sie lhr Ticket online iber www.musicals.de/nussbaum-leservorteil. Oder bestellen Sie telefonisch unter 01805 - 114113**
70567 Stuttgart (**14 Ct./Min. aus dem deutschen Festnetz, max. 42 Ct./Min. aus dem Mobilfunknetz) und nennen Sie das Stichwort Nussbaum-Leser-
Tel.: 01805 114113** vorteil. Endpreis inkl. Gebihren USt. féllt nicht an. Preis gilt in der PK3 fiir ausgewéhlte Vorstellungen und Plitze, je nach Verfugbarkeit
icals.de/nussbaum-leservorteil und nur solange der Vorrat reicht. Andere Wochentage und Aktionspreise verfligbar. Pro Auftrag fallt zusétzlich eine Pauschale fur
AR LT Versand (4,90 €), Hinterlegung (2,90 €), ticketdirect (2,50 €) oder Mobile Ticket (2,50 €) an.

HlISShalIIPQ
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EXPERTENTIPP

. Bek’a';nt aus der
Fernseh-Werbung
bei RTL + NTV

BEIM IMMOBILIENVERKAUF

DIE NERVEN BEHALTEN

Unerwartete Ereignisse stellen Immobilienbesitzer vor besondere
Herausforderungen. Ganz gleich ob Scheidungskrieg, ein plotzlicher
Pflegefall oder eine zerstrittene Erbengemeinschaft: In einer span-
nungsgeladenen Situation treten Meinungsverschiedenheiten und
unterschiedliche Erwartungen noch deutlicher zu Tage und machen
eine klare und sachliche Betrachtung des Objektes meist unmaoglich.
Da gehen etwa die Ansichten in Bezug auf den Verkaufszeitpunkt oder
den méglichen Verkaufserlés mangels Erfahrung oft weit auseinander.

Hinzu kommt, dass Familienmitglieder Objekte eher nach emotio-
nalen Kriterien bewerten - z.B. ob sie positive oder negative Erinne-
rungen damit verkniipfen. Nimmt eine solche heterogene Gruppe den
Verkauf selbst in die Hand, konnen Kaufinteressenten versuchen, zu
ihrem Vorteil Einfluss auf die Erben zu nehmen.

In Eigenregie werden Objekte in einer solchen Ausnahmesituation fiir
gewohnlich weder schnell noch zum bestmoglich erzielbaren Markt-
preis verkauft. Denn: Neben subjektiven Empfindungen und geféhr-

lichem Halbwissen der Beteiligten fehlt es vor allem an Verkaufsrouti-
ne. Ein professionelles Verkaufsteam kann hingegen helfen, Angebot
und Verkauf strukturiert durchzufiithren. Von der Begutachtung der

Immobilie auf Bauzustand, Lage und Potenzial iiber das professionelle

Exposé und Marketing bis hin zur notariellen Vorbereitung sind
dann Experten am Werk.

Professionelles Vorgehen verhindert auflerdem, dass der Immobilien-
verkauf in einer emotional befrachteten Situation wie etwa einem
Erbstreit oder Scheidungsprozess zu einem zusitzlichen Konfliktfeld
gerit. Indem man einen unabhingigen Fachmann mit dem Verkauf
betraut, kann das Geschift objektiv, rational und klar
strukturiert durchgefiihrt werden.

Wir suchen Ihre Immobilie!

Verkaufen Sie lhre Immobilie an unsere vorgemerkten Kunden
u.a. von Daimler, Porsche und Bosch oder einfach direkt an uns.

Wir bieten lhnen eine

m ¢
EIN STARKES TEAM
AN IHRER SEITE

innerhalb von

Ansprechpartner:
Dr. Wilken und Dr. Barth

N

KONIGSKINDER

IMMOBILIEN

KonigstraBe 62 | 70173 Stuttgart | Telefon 0711 400 544 0 | www.koenigskinder.de

Anzeigen

GESCHAFTSANZEIGEN

HEINZ KIESER

Meisterbetrieb Seit iber 20 Jahrer

Am Wasserturm 8 74936 Siegelsbach
Tel. 07264 4694 Mobil 0173 3044174

M Sanitartechnik i Badsanierung
W Blechnerei M Solaranlagen
W Heizungsbau

I Kundendienst

B Warmepumpen
M Heizungswartungen

Garnituren, Eckbanke, Stiihle ..

gewerblich oder privat
aufarbeiten und neu beziehen
mit preisglinstigen Qualitatsstoffen.
Unverbindliche Beratung auch nach Feierabend und samstags

Dieter Rehn Raumausstattung, Grofl3gartacher Str. 202,
74080 Heilbronn-Bockingen, Tel. 07131 485848
www.rehn-und-sohn.de — info@rehn-und-sohn.de

BEILAGENHINWEIS

Teilen dieser Ausgabe liegt ein Prospekt der folgenden Firma bei:

Holzwarth & Knapp Metallbau GmbH

Wir bitten Sie um freundliche Beachtung.

Hier konnte lhre

ANZEIGE

stehen!
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BAUEN
WOHNEN

Sonnenschutz
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Sonnenschutz von auflen und innen

Die sonnigen Monate kiindigen sich an - fiir jeden zweiten Deutschen sind Friihling und Sommer die absoluten Lieblingsjahreszeiten.
Zu heif} sollte es jedoch auch nicht werden, vor allem nicht in den eigenen vier Winden. Dagegen hilft ein Sonnenschutz in Form von
Jalousien, Rollldden oder Markisen. Jetzt ist es Zeit, den passenden Schattenspender zu installieren.

Scheint die Sonne ungehindert
durch das Fenster in Wohnrau-
me, kann sie schnell zur Qual
werden. Denn die Raume hei-
zen sich immer weiter auf. Ein
auflenliegender ~ Sonnenschutz
fangt die solare Strahlung ab, be-
vor sie ins Innere eines Gebaudes
gelangt. Raffstores beispielsweise
regeln mithilfe von bewegli-
chen Lamellen den Lichteinfall.
»Demgegeniiber bieten Rollld-
den nicht nur Schutz vor Sonne,
sondern leisten auch einen Bei-
trag zum Wirme-, Schall- und
Einbruchschutz®, erkldrt Bjorn
Kuhnke vom Technischen Kom-
petenzzentrum des Bundes-
verbands Rollladen + Sonnen-
schutz e. V. (BVRS).

Markisen mit Komfort

Der klassische Sonnenschutz
sind Markisen. Fachbetriebe bie-
ten sie in unzdhligen Varianten
an. Unabhidngig von der Bauart
empfehlen Experten, Markisen
und Raffstores mit einem Wet-
tersensor ausstatten zu lassen.
Diese reagieren zum Beispiel auf

Sonne, Regen oder Wind. Zieht
etwa ein Sturm auf, fihrt die
Markise automatisch ein und ist
so vor Schidden geschiitzt. Vor-
aussetzung dafiir ist eine motor-
betriebene Steuerung, die auch
nachtréglich eingebaut werden
kann. Smart-Home-Steuerun-
gen machen das Bedienen der
Produkte per App maoglich.
Anstatt lastigen Kurbelns von
Markisen oder Herauf- und
Herunterfahrens von Rollliden
per Hand reicht ein Smartphone
oder Tablet zur Steuerung — auch
von unterwegs.

Innenliegende Produkte

Innenliegende Produkte sind
nicht der Witterung ausgesetzt
und deshalb besonders pfle-
geleicht. Mit innovativen Be-
schichtungen verhindern sie,
dass durch solare Strahlung der
Raum ungehindert aufgeheizt
wird. Die Fachbetriebe des Roll-
laden- und Sonnenschutztech-
niker-Handwerks kennen ver-
schiedene Varianten wie etwa
das auch Faltstore genannte

Plissee. Es besteht aus einem
gefalteten Behang, der sich zu-
sammenschieben lasst. Das
klassische Rollo ist nicht nur in
unterschiedlichen Farben, son-
dern auch in vielen Varianten
erhaltlich.

Zuverlassig gegen Einbruch

Neben gesicherten Tiiren und
Fenstern sorgen auch Rollliden
mit einbruchhemmender Wir-
kung fiir mehr Sicherheit zuhau-
se. Sie sind mit einem besonders

- i e
i

foto:tdx/Duette
- -"’rr.-—'

stabilen Rollladenpanzer, ver-
starkten Fithrungsschienen und
Hochschiebesicherungen  aus-
gestattet. Im geschlossenen Zu-
stand halten sie grober Gewalt
tiber einen lingeren Zeitraum
stand. Ausgestattet mit Zeit-
schaltuhren fahren motorisierte
Rollldden zu einer bestimmten
Uhrzeit oder nach einem zufil-
ligen Rhythmus auf und ab. So
wirkt das Haus bewohnt - auch
wenn niemand zu Hause ist.
(Bundesverband Rollladen +
Sonnenschutz e. V. BVRS/red)
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Kann man das Bad noch mal neu erfinden?

Die Erfindung des Unterputz-
spulkastens war bahnbre-
chend fiir die Einrichtung mo-
derner, aufgerdumter Bader.

Ihr lag eine einfache Idee zu-
grunde: Alles in der Wand
verschwinden zu lassen, was
der Badnutzer funktional
nicht braucht und was optisch
stort. Die praktischen Vor-
teile liegen auf der Hand: Bei
der Unterputzspiiltechnik ist
nur mehr die Spiilauslésung
sichtbar, und es gibt keinen
lastigen Spiilkasten, der regel-
maflig geputzt werden muss.
Aus dieser Grundidee ldsst
sich noch mehr machen.

Fiir die Badgestaltung von
heute und morgen

Die Idee dahinter ist, die
Sanitirtechnik  hinter  der
Wand mit der Badausstattung
davor zu verbinden. Neben
dem Spiilkasten fiirs WC las-
sen sich auch viele andere
funktionale Elemente fiir den
Badnutzer unsichtbar in die
Vorwand einbauen.

So kann zum Beispiel der
Siphon fiir den Waschtisch
komplett aus dem Sicht-
feld verschwinden, wenn die
Installationstechnik entspre-
chend konstruiert ist und der
keramische Waschtisch eben-
falls darauf ausgelegt ist, nach
hinten zu entwidssern anstatt
wie standardmaflig nach un-

ten. Dadurch wird sein Er-
scheinungsbild schlanker und
unter dem Waschtisch bleibt
mehr Beinfreiheit oder Stau-
raum.

Auch beim WC gibt es noch
Méoglichkeiten flir sinnvol-
le Verbesserungen. Neuartig
geformte Keramiken beispiels-
weise sorgen mit einem asym-
metrischen Wassereinlauf fiir
eine saubere Ausspiilung bei
geringem  Wasserverbrauch
und weniger Gerduschent-
wicklung. Eine integrierte
Geruchsabsaugung sorgt stets
fir frische Luft im Bad. Und
wenn sich Sitz und Deckel mit
einem Handgriff abnehmen
lassen, wird die Reinigung der
Keramik zum Kinderspiel.

Wandbiindiger =~ Stauraum
schafft Grofiziigigkeit

Die Verbindung von Sanitar-
technik und Badausstattung
bietet noch viele weitere Mog-
lichkeiten.

Der Lichtspiegelschrank tiber
dem Waschplatz und weitere
Schrinke und Ablageméglich-
keiten konnen in die Wand
eingebaut werden, sodass die
Tiiren beinahe biindig mit der
Wand abschlieflen. Das schafft
mehr Bewegungsfreiheit und
ein grofiziigiges Ambiente.
Auch in der Dusche sind Ab-
lagen in der Wand mdglich.
(djd/Gerberit/red)

Anzeigen

WECO

THERMOGAS
Tel.: 07261-12337

www.weco-gas.de

Grat 10 t ’

L qussog?as for Tanks
® 2 gUnstigen rel sen

® Priif. + Wartungsservice

o AUTOGAStankstellen

WECO Thermogas GmbH
74889 Sinsheim Carl-Benz-Str.9

Mobel
Innenausbau
Schreinerei

HOFMANN

Inhaber Tilo Feth
Gesundes Schlafen & Wohnen nach MaB

www.moebel-hofmann.de
Tel.: 072 64 /913163

Mobel nach MaB

heimisch.
hochwertig.
gesund.

Sonnenschutz im Glas

Ausblick statt Schotten dicht:
Eine dimmbare Verglasung
macht das moglich. Die
Hitze-Sommer reihen sich
aneinander und die intensive
Sonneneinstrahlung mit
tropischen Temperaturen for-
dert leistungsfahige Verschat-
tung.

Ideal, wenn dann auch noch
die freie Sicht nach drauflen
moglich ist. Die Gldser von
EControl zum Beispiel lassen
sich bis zu 90 % eindunkeln -
und liefern so Sonnenschutz
und Verschattung im Glas.
Ein Wintergarten wird damit
zum Ganzjahresgarten und
grofle Fensterfronten bieten
auch im Hochsommer freie
Sicht. Eingebunden in ein
Smart-Home-Konzept lésst
sich diese ideale Sonnen-

schutz-Losung  kinderleicht
bedienen.

Stufenloses Eindunkeln

Die  Funktionsweise  der
dimmbaren Verglasung ist
einfach: Mit dem stufenlosen
Eindunkeln der Glédser in
einem angenehmen Blau-Ton
wird der Eintrag an Sonnen-
energie gesteuert. Dafiir sorgt
eine elektrochrome Verbund-
glasscheibe. Die Wirkung
ist maximal: Bis zu 90 % der
Sonneneinstrahlung wird bei
hochster Dimmung reflektiert,
die Strahlungswirme gelangt
nicht ins Innere. Dabei bleibt
die Sicht nach drauflen frei,
anders als bei der klassischen
mechanischen Verschattung,
und die Temperatur im Inne-
ren angenehm. (spp-o)
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BAUEN UND WOHNEN

Tore und

Torantriebe

www.hestermann-metallbau.de

ElzstraBBe 9 * 74821 Mosbach * Tel. 0 62 61 / 92 75 - 0

Automatic

Garggentor

e Container-Service
¢ Recycling
e Schrott + Metall

¢ Griinschnitt
¢ Erdaushub

Karl Wagner

¢ Haushaltsauflésungen
e Baumiill + Wertstoffe
¢ Holzentsorgung

¢ Gewerbeabfille

e Bauschutt

Selbstanlieferung: Mo. bis Fr. von 9:00 bis 12:00 Uhr und
13:00 bis 18:00 Uhr

WiesenstraBBe 26 - 74889 SNH-Reihen
Tel. 07261 9495071 - Handy 0172 7100470
Fax 07261 9495072 - www.wagner-containerservice.de
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Details machen den Unterschied

Die eigene Wohnung oder gar
ein ganzes Haus geschmack-
voll einzurichten, ist gar nicht
so einfach. Modern soll die
Ausstattung sein, gleichzeitig
auch gemiitlich und prak-
tisch. Man mochte mit dem
Trend gehen und doch Indi-
vidualitit beweisen. Wenn
Sie in mehreren Zimmern
die gleichen Mobel verwen-
den, entsteht Ruhe in der
Inneneinrichtung. Damit es
jedoch nicht langweilig wird,
kénnen jeweils deren Details
verandert werden.

Spielen Sie mit Formen,
Farben und Materialien

Denken Sie abseits von fest-
gefahrenen Mustern. Das
Sofa muss nicht immer eckig
und aus Leder sein. Vielleicht
macht eine Couchgarnitur
mit abgerundeten Ecken in
einem  auflergewdhnlichen
Stoff sich viel besser in Threm
Wohnzimmer. Auch Tische
miissen nicht zwingend eine
Holzoberfliche besitzen. Im
Trend liegen derzeit auch

Materialien wie Beton, man
sieht ihn unter anderem auf
Esstischen oder Kiichenar-
beitsflachen.

Mbobeldetails verindern

Ein Mobelstiick kann gleich
ganz anders wirken, wenn
Sie die Fifle, Handgriffe oder
Tlirknopfe verandern.

Dabei gilt die Grundregel:
Applikationen aus Metall
kreieren eher einen indust-
riellen, kithlen Stil. Sofafii-
fle und Tirgriffe aus Holz
machen das Zimmer wirmer
und gemiitlicher. Achten Sie
allerdings darauf, nicht zu
viele Holzarten in einem Zim-
mer zu mischen. Wenn der
Tisch im Esszimmer beispiels-
weise aus Akazienholz gefer-
tigt ist, sollten sich auch die
Tiirgriffe der Schranke und
die Stuhlbeine diesem Ton
anpassen. Bei einigen Mdbel-
herstellern kann man zudem
auch individuelle Biesen, also
Ziernahte fiir Polster und Stof-
te, aussuchen. (djd/Henders &
Hazel/red)

-

% Thorsten

FAULHAMMER

Wasser Wdarme Wohlbefinden

© Bad & Heizung

o Klimaanlagen

© Wohnraumliftung
o Solaranlagen

o Lackspanndecken

Wir beraten Sie gerne!

Thorsten Faulhammer - RiemenstraBe 28/1 - 74906 Bad Rappenau - Tel.: 0 72 64 / 42 86 - Fax: 40 70
info@thorsten-faulhammer.de - www.thorsten-faulhammer.de
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Einladung zum Friihlingsfest
bei HolzLand Neckarmiihlbach

(]

7. April 2019, 11-17 Uhr
Unser Programm:

» Beratung + Verkauf
» Quad-Hindernis-Parcours P Kunstsager in Aktion
» GroRer Segway-Parcours » Tupperware & Thermomix ®
» E-Bikes-Probefahrten
» Riesenrutsche

» Kutschfahrten

» GroRe Tombola

» Kinderbasteln
» Beste Verpflegung
(vAngrillen!*)

Wand & Decke

*giiltig vom 06. bis 30.04.2019
HolzLand Neckarmiihlbach
Heinsheimer StraBe 3
74855 HaBmersheim-Neckarmiihlbach Sa
Tel. 0 62 66/92 06-0

Mo - Fr

Offnungszeiten:

8.00 -18.00 Uhr
8.00 -13.00 Uhr
www.holzcenter.de

Garten

» WAHNSINNS-RABATTE

Auf den Listenpreis
bei einem Einkauf von
Terrassendielen
(Lagerware)* 2
—_—

Auf den Listenpreis
bei einem Einkauf von
Bdden und Paneele*

Auf den Listenpreis

bei einem Einkauf von
Innentiiren*

Bauen mit Holz

7\
HolzLand
Neckarmiihlbach

Anzeigen

ANZEIGE

Friihlingsfest am Sonntag, den 7. April in Neckarmiihlbach
Grof3e Garten-Ausstellung

Neckarmihlbach. Ein gro-
Bes Friihlingsfest mit mehr
als 15 Ausstellern aus den
Bereichen Innenausbau
und Gartenholz, Hausbau,
Bauelemente, Wellness und
E-Bikes  veranstaltet das
HolzLand Neckarmihlbach
am Sonntag, den 7. April.
Prasentiert wird dabei eine
neue In-Door-Ausstellung
im Themenbereich Holz im
Garten, mit neuen Arten von
Terrassendielen, Sichtschut-
zelementen, Strandkorben
und Pools. Der Weg nach Ne-
ckarmiihlbach lohnt sich au-
Berdem wegen zahlreicher
Neuheiten in den Bereichen
Parkett, Vinyl und Laminat,
aber auch bei Innentiiren
und im Wellnessbereich!

Ein abwechslungsreiches
Programm fiir die kleinen
und groBBen Gaste verspre-

chen Segways, Quads, E-
Bikes, die Riesenrutsche des
THW HaBmersheim sowie
Kutschfahrten zur nahen
Burg Guttenberg. Dazu gibt
es Tupperware und Thermo-
mixer, Kinderbasteln, einen
Kunstsdger, die groe Tom-
bola zugunsten des Kinder-
gartens und ein reichhaltiges
Essensangebot der Freiwilli-

gen Feuerwehr Neckarmuhl-
bach. Kaffee und Kuchen
bietet der Forderverein des
evangelischen Waldkinder-
gartens.

Wie immer wird auch bei
dem Frihlingsfest auf fach-
mannische Beratung grof3en
Wert gelegt: das Verkaufs-
personal besteht ausschlief3-

lich aus motivierten und
gut geschulten Fachleuten.
LsUnsere Schreiner-, Zimmer-
meister und Holzspezialisten
finden fiir jedes holzerne Pro-
blem eine Losung und bieten
gerne Hilfestellung bei der
praktischen Umsetzung. Die
Ausstellung zeigt unseren
Kunden innovative Moglich-
keiten des Innenausbaus
und des Baus mit Holz. Sie
bietet neue Anregungen, fiir
die unsere Mitarbeiter prakti-
sche Tipps geben’, freut sich
Geschéftsfiihrer Bernolph v.
Gemmingen.

Die Tiuren des HolzLand
Neckarmuihlbach stehen am
Sonntag, den 7. April 2019
von 11 bis 17 Uhr offen.

Der Weg lohnt sich!
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Autohaus
Ralph Miiller

Suzuki-Vertragshandler

e Ortsstrale?7
B 74847 Obrigheim-Asbach

Way of Life! - gy a Telefon (06262) 2146
www.autohaus-mueller.de

w s T Londpasthaf

“r Stgelebacher Miht
2 gy Oregelsvacrer [flanbe
%}ia?
’ W& Grundmduhle 1 - 74936 Siegelsbach
Tel. 07264 1744 - Fax 07264 6361
www.siegelsbacher-muehle.de

X ) *
info@siegelsbacher-muehle.de BinBaaripe
Bofbrau

5’@%}&%5@/{@%&%&(«/{}

Tischreservierung unter Tel. 07264 1744

Auf lhren Besuch freat sich Famitie /@tz‘/)gae/‘ & Team

Offnungszeiten: Dienstag bis Sonntag ab 11.00 - 23.00 Uhr
durchgehend warme Kiiche von 11.30 - 21.30 Uhr
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1 x 2 VIP-Tickets gewinnen!

Grofe Verlosungsaktion fiir Nussbaum Club-Mitglieder *

Open Air Sommer in der Mechatronik Arena Aspach:
PUR ,Zwischen den Welten Open-Air-Tour” am Samstag,
den 13. Juli 2019 in der mechatronik Arena Aspach. Weitere
Infos unter www.mechatronik-arena.de

Zuschriften mit Angabe des untenstehenden Losungswortes und lhren
vollstandigen Adressdaten bitte per Post an Nussbaum Medien Weil der
Stadt oder per Mail an marketing@nussbaummedien.de **

* Unsere Printleser sind automatisch Mitglied im Nussbaum Club.

** Falls Sie eine Veréffentlichung auf unserer Homepage www.nussbaum-medien.de/
gewinner nicht wiinschen, vermerken Sie das bitte bei lhrer Zuschrift.

Teilnahmeberechtigt ist jedermann, ausgenommen Mitarbeiter des

Verlages und deren Angehérige.
Teilnahmeschluss:
Sonntag, 07.04.2019

NUSSBAUM Nusshau. Nussbaum Medien Weil der Stadt GmbH & Co. KG
(| MEDIEN ) Merklinger StraBe 20 - 71263 Weil der Stadt

N www.nussbaum-medien.de

GEWERBESCHAU BINAU

6. +7.4.2019

Gewerbegebiet Binau

Sa.von 9 -17 Uhr
So.von 11 -17 Uhr

Okumenischer Gottesdienst Sonntag 9:15 Uhr

Dr.-Heinrich-Propfe-Str. 1 im Gebaude der Firma Kirchgassner

- Attraktionen fur
Kleine und GroRe

- GroRes Gewinnspiel

- Zahlreiche Aussteller

- Tolle Uberraschungen
- GroRer Kuchenverkauf

www.1250-jahre-binau.de




